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Nagy lelkesedéssel fogadta a magyar főváros
CINCÁR-MARKOVICSOT

Szerdá.» délben a Kormányzó kihallgatáson fogadta a jugoszláv külügyminisztert
Kudarcba fulladt Anglia szervezési kísérlete a balkáni arcvonalon — Bulgária mélyen elitéli az angol ügynökök fondorlatait 
Zavartalan a német-bolgár kapcsolat — Eden meglepetésszerü ankarai látogatása — Amerika nem adhat több hajót Angliának 

Megingott Crost angol hajózási miniszter helyzete — A német légihaderö eredményes napja
Cincár-Markovics jugoszláv kül- 

ugytnlniszier szerdán reggel ff óra­
kor Budapestre érkezett, hogy visz- 
szaadja az elhunyt Csáky István 
gróf, magyar külügyminiszter belg­
rádi látogatását. A jugoszláv kői 
iigytnlniszier már nem találkozha­
tott gróf Csáky Istvánnal, de ma­
gyarországi látogatása bizonyság­
tétele a nagy magyar férfi utolsó 
nagy müvének, és annak, hogy he­
lyes" és jó az az uL amelyen gróf 
Csáky István elindult, mert a két 
hátor ös erős szomszédos nemzet: a 
jugoszláv és a magyar egymásra

Az ünnepélyes fogadtatás
Budapest, február 26. Cincár-Markovics 

Sándor jugoszláv külügyminiszter fogadó 
'ára a Keleti pályaudvarból a Duuapalo 
♦óig vezető hosszú útvonalat pompás lo- 
bogodlszbe öltöztették. A magyar trikolór 
mellett öli lengedezett a tavaszi szellőben 
a jugoszláv lobogo is- Fél kilenc óra előtt 
díszszázad sorakozott fel a lobogóuiszbe 
nliötzötf pályaudvaron és a főváros kö­
zönsége hatalmas tömegekben várta min­
denütt a magas külföldi vendég érkezé­
sét

Pontosan kilenc órakor gördült be a 
jugoszláv külügyminiszter különvonata. 
Cincár-Markovics külügyminisztert és fe­
leségét Bárdossy László magyar külügy­
miniszter és felesége fogadta és üdvözölte. 
Bárdossy László hatalmas, piros rózsa­
csokrot nyújtott át Cincár-Markovics fe­
leségének. Igen szívélyes volt a két kül­
ügyminiszter feleségének kölcsönös üd­
vözlése is. Valamennyien régi ismerősök 
még abból az időből, amikor a külügymi­
niszter vendég Jugoszlávia budapesti kö­
vetségének ügyvivője volt. A szívélyes fo­
gadtatás után a rendörzenekar a jugo­
szláv, majd a magyar himnuszt intonálta.

A pályaudvar előtti hatalmas tömeg 
lelkes éljenzéssel fogadta a magas ven­
dégeket. A jugoszláv külügyminiszter ma­
gyar kollégája kíséretében ellépett a dísz­
század előtt, majd kocsiba szálltak és a 
Diinapalotába hajtattak.

Kihallgatás a Kormányzónál
Cincar-Markovics jugoszláv külügymi­

niszter és felesége a Dunapalota-szállóban 
szálltak meg. Tizenegy órakor Cincar- 
Markovics feliratkozott a kormányzónál, 
ti óra 15 perckor pedig a Hősök emlék­
kövére helyezett koszorút, majd utána 
megkoszorúzta gróf Csáky István külügy­
miniszter sírját a kerepesi temetőben.

Délben a jugoszláv külügyminiszter lá­
togatást tett a minisztériumban Bárdossy 
László külügyminiszternél. 12 óra 30 
perckor pedig a miniszterelnökségi palotá­
ban gróf Teleki Pál miniszterelnöknél.

Déli egy órakor Magyarország kor­
mányzója kihallgatáson fogadta a jugo­
szláv klilüginHtoisztert. kát órakor pedt# 

talált valóban. Bizonysága, hogy ez 
a barátság máris meghozta a maga 
gyümölcsét. Jugoszlávia és Ma­
gyarország ma a béke és rend leg­
szilárdabb támaszai Európának ezen 
a részén. Az Idő és az események 
mindent megdöntőén Igazolják, 
hogy a két nemzet közötti barátság 
örök, s éppen ezért Cincár-Marko­
vics jugoszláv külügyminiszter bu­
dapesti szívélyes fogadtatása sem 
puszta udvariasság. hanem az 
őszinte szeretet és megbecsülés 
megnyilatkozása.

gróf Teleki Pál miniszterelnök és felesége 
villásreggelil adott ■ miniszterelnökség 
palotájában a jugoszláv külügyminiszter 
és felesége tiszteletére.

A Parlamentben
Bárdossy László külügyminiszter szer­

dán délután (élőikor viszonozta a Duna- 
palota-szállóban Cincár-Markovics jugo­
szláv külügyminiszternek a külügyminisz­
tériumban délelőtt tett látogatását. Később 
a miniszterelnök is megjelent a Duna­
palota-szállóban, hogy viszonozza a jugo­
szláv külügyminiszter délelőtti látogatá­
sát. Széchenyi Bertalan gróf, a felsőház 
elnöke és Tasnádi Nagy András, a Ház 
elnöke szerdán délután az országgyűlés 
házában teát adott Cincár-Markovics jugo­
szláv külügyminiszter tiszteletére. A 
parlament fényárban úszó kupolacsarno­
kában a jugoszláv vendégeken kívül ösz- 
szegyült a magyar közélet szine-java. 
Már délután háromnegyed 5 órától kezd­
ve sorra gördüllek az oroszlános főbejárat 
elé a gépkocsik s a meghívott előkelősé­
gek díszruhás, alabárdos parlamenti őr­
ség sorfala között haladtak fel a főlépcsőn 
amelynek felső végénél Széchenyi Berta­
lan gróf, a felsőház elnöke és Tasnádi 
Nagy András .a Ház elnöke fogadta a 
vendégeket. Cincár-Markovics jugoszláv 
külügyminiszternek alkalma volt megis­
merkedni a magyar közélet vezető szemé­
lyiségeivel és több felsőházi taggal és 
képviselővel hosszasan elbeszélgetett A 
kupolacsarnokból a vendégek a felsőházi 
és képviselőházi társalgóba és a nagy 
ebédlőterembe vonultak, ahol teát szolgál­
tattak fel. A jugoszláv külügyminiszter 
a két Ház elnökével, Teleki Pál gróf mi­
niszterelnökkel és Bárdossy László kül­
ügyminiszterrel, a felsőházi társalgóba 
vonullak és asztaluknál több más köz­
életi személyiség is helyet foglalt. Több 
mint egy óra hosszat időzött a jugoszláv 
külügyminiszter a parlament épületében 
s jóval elmúlt félhét óra, amikor az utolsó 
vendégek is eltávoztak u parlamentből.

Budapest, február 26. (MTI.) A Kor­
mányzó Úr Öfőméltósága és a Főméltó­
ságú Asszony szerdán este 8 órakor * ki­

rályi várban szukkörű estebédet adott 
Cincár-Markovics jugoszláv külügymi­
niszter tiszteletéi e.

Cincár-Markovics pályafutása
Cincár Markovics 1889 ben született 

Balgrádban. A belgrádi egyetemi évek 
után Freiburgban és Berlinben járt ta­
nulmányúton. A világháborút, mint tar­
talékos tiszt harcolta végig, s több kitün­
tetést szerzett. A háború után kinevezték 
a párisi jugoszláv békedelegáció titkárá­
vá. 1921-ben zaradi királyi konzul, 1923 
júliusában a tiránai királyi követség tit­
kára. 1925 májusában a külügyminiszté­
rium balkáni osztályának vezetője lett. 
Egy évvel később a budapesti jugoszláv 
királyi követség ügyvivőjévé nevezték ki, 
majd innen Parisba helyezték az ottani 
követség tanácsosaként. 1927 májusában 
a szófiai követségen lett tanácsos, majd 
1928-ban a bécsi követségen. 1930-ban 
visszatért Parisba. Nagyvonalú diplo­
máciai pályafutása során Olaszországban, 
Albániában, Bulgáriában, Magyarorszá 
gon és Franciaorszgában fontos diplomá­
ciai tárgyalásokat folytatott. 1935-ben 
Berlinbe nevezték ki kövotnek, míg 1939- 
ben Jugoszlávia külügyminisztere lett és 
ebben a magas állásában nagy sikerrel 
folytatta a baráti együttműködés politiká­
ját a szomszédos államokkal, amelynek 
jelentős eredménye lett az örökös jugo- 
szláv-magyar baráti szerződés megkö­
tése.

A Magyar Közművelődési 
Szövetség megalakulása 

Jugoszláviában
Belgrad, február 26. (MTI.) A Magyar 

Közművelődési Szövetség megalakítása a 
jugoszláviai magyarság legnagyobb társa­
dalmi megmozdulása. Ezt a tényt bizonyítja 
az a példátlan lelkesedés, amely a szövet­
ség szervezőmunkálatait kíséri. Eddig 
65-nél több egyesület jelentette be a szö­
vetséghez való csatlakozását. Újvidék, 
Szabadka. Zenta, Nagykikinda és Obecs- 
kerek valamennyi magyar egyesülete mel­
lett csaknem valamennyi nagyobb hely­
ségben működő kultúrálta egyesületek is 
csatlakoztak a szövetséghez. Ezenkívül sok 
más helységben megalakult a szövetség 
fiókja, ahol még nem volt semmilyen ma­
gyar egyesület sem. A szövetség admi­
nisztrációs szervezése is folyamaiban van. 
A szövetséghez nemcsak kultúrális egye­
sületek, hanem a magyar jellegű sport 
és gazdasági szervezetek is csatlakoznak, 
így legutóbb a hargosi mező- és szőlősgaz­
dák egyesülete jelentette be csatlakozá­
sát.

Kincs német beszivárgás 
Bulgáriába

Berlin, február 26. A Wilhelmstrassen 
a Bulgáriába irányuló állítólagos német 

beszivárgással kapcsolatban a kővetkező 
két mondják az ellenséges hírverés állal 
terjesztett hírekről:

Bulgária Németországgal barali vi­
szonyban élő állam. Németország noha 
sem tenne olyat, ami ezt a barátságot 
megzavarhatná. Mint német részről meg 
állapítják, ezek a bulgáriai német beszi 
várgásról szóló külföldi hírek csak arra 
szolgálnak, hogy eltereljék a figyelmet ■ 
bulgáriai angol titkos ügynökök letartóz 
tatásáról. Ezeknek a jelentéseknek egye 
dűl az a céljuk, hogy megzavarják a bol 
gár-német kapcsolatokat. A Wilhelmstras 
sen egyúttal megcáfolták azokat a küllői 
di híreszteléseket is, amelyek szerint a né­
metek állítólag bevonultak a bolgár Dob 
rudzsába. annak megállapításával, hogy 
nem lehet szó katonai bevonulásról bol­
gár területre. (MTI.)

Angol merénylet-kísérlet 
Szófiában

Szófia, február 26. (Stefan!.) A bolgár 
jendőrség az Intelligence Service merény 
let-tervének jött a nyomára. A Szófia mel­
letti vízművek közelében nagymenniségú 
robbanóanyagot találtak. A robbanó­
anyag kémiai összetételét még nem sike­
rült megállapítani. A rendőrség azonnal 
megindította anyomozást és már több 
gyanúsítottat letartóztatott. A bolgár fő­
város lakosságát nagyon nyugtalanítja a 
merénylet és mindenütt megbélyegzi az 
angol ügynökök balkáni tevékenységét.

Szófia, február 26. (Stefaní.) Eden an 
karai útjával kapcsolatosan bolgár poli­
tikai körökben azt hiszik, hogy Anglia 
újabb bonyodalmakat kísérel teremteni a 
Balkánon, Görögország megsegítése érdé 
kében. Bulgáriában megbélyegzik ezt az 
angol kísérletezést. Mint a főváros poli­
tikai köreiben kijelentik, Bulgária szilárd 
ellenállásába ütközik az az angol törek­
vés. amely balkáni arcvonalat akar terem­
teni. Bulgária számíthat a tengelyhatal­
mak barátságára és kész szembenézni 
minden eshetőséggel. (MTI.)

Eden törökországi látogatása
Istambul, február 26. (Német TI.) Az 

újságok részleteket közölnek Edennek és 
Dilinek a Törökországban nagy megle­
petést keltett, s angol részről is csak az 
utolsó órában bejelentőit ankarai látoga 
fásával kapcsolatosan. Eden és Dili ki 
séretc hét személyből áll. A különvonat 
serdán 1f órakor érkezett Ankarába. Az 
angol vendégek a nap folyamán látoga­
tást tettek a miniszterelnöknél, a külügy­
miniszternél és több magasrangú török 
katonatisztnél. (MTI.)

Kairo, február 26. (Reuter.) Az egyip­
tomi fővárosban úgy tudják, hogy Eden 
angol külügyminiszter és Dili tábornok az 
ankarai látogatás után néhány napi tar
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| adóst tartóin Aa többek köafltt eaeket 
mondta :

— Amerika hlrtonoéya art Uránja, bony 
ai Itt Aló nemtelek addig álltának fegyve­
res felt A.orüHaAg ben, amíg a kfilafi veaze-

APOLLO filmszínház

Mln- 
hogy 
am«- 
•«Ant

tózkodásra visszatér Kairóba. Eden Idő­
közben valószínűleg Athénbe Is ellátogat.

AMERIKA NEM ADHAT TÖBB HAJÓT 
ANGLIÁNAK

Newyork. február 2C (Némát TI.) Mint
• sajtó jelenti Washingtonból, a szövst- 
sági hajózási hatóság részéről kijelentet­
ték, hogy az Egyesült Államok ezidősza- 
rint nem adhat át több kereskedelmi ha­
jót Angliának, legalább 9 hónapra, 
den amerikai hajóra szükség van, 
•llássák az amerikai hadiipart. Az 
rtkai kikötőkben sok Angliának
anyag vár elszállításra, amely azonban aa
• ngoi hajók hiánya következtében halasz­
tást szenved. (MTI.)

CROST HAJÓZÁSI MINISZTER 
távozását követeli 

SAJTÓ

Stockholm, február 26. 
Nagybritannia remeg a 
háború miatt, jelenti a Dagens Nyheter 
londoni tudósítója. A brit kereskedelmi 
flotta hiányos és nem gazdaságos kihasz­
nálása ellen felhozott vádak a legutóbbi 
hetekben rendkívül meggy ítélték Ro­
nald Crost angol hajózási miniszter poli­
tikai helyzetét. Egyre bírálóbban mutat rá 
arra, hogy írja a lap — az angol ha­
józási minisztériumnak a tengernagyi hi­
vatallal való együttműködés terén még 
mindig sok a kívánnivaló. Crost távozá­
sát ás tapasztalt tengerésszel való pótlá­
sát követelő sajtóhadjárat élén a Daily 
Mail áll. (MTI.)

AZ ANGOL

(Némát TI.) 
tengeralattjáró

ANGOL ÉS SPANYOL MEGEGYEZÉS 
TANGERRE VONATKOZÓLAG

London, február 26. (Reuter.) An angol 
és spanyol kormány közüli Tanger város 
stafumát illetően megegyezés jött létre. 
Butler külügyi államtitkár az alsóházban 
ismerlette a megegyezés főrészletelt. Esze­
rint Spanyolország biztosítékot nyújtott, 
hogy a város nemzetközi körzetét 
erősíti meg. Butler elmondotta még. 
a brit kormány elismerte a spanyol 
mány különleges érdekelt a tengeri 
reiben. (MTI.)

Bern, február 26. (Német TI.) Az
augusztus 26 ra virradó éjszaka Zürich 
rllen intézett bombatámadás kárát hiva­
talosan kb. 500 ezer frankra becsülik. — 
Ebbe az öszegbe nem számítják bele a szö­
vetséges vasútvonalakban okozott kárt, va­
lamint az érdekeiteknek és azok hozzátar­
tozóinak juttatott kártérítéseket. (MTI.)

nem 
hogy 
kor- 
kőr-

1940

aláírtak a német-olasz
GAZDASÁGI MEGÁLLAPODÁST

Róma, február 26. (Német TI.) A ne­
hány hét óta itt folytatott német-olasz gaz­
dasági tárgyalásokat szerdán befejezték. 
A megállapodásokat Clodius követ és 
Giannini nagykövet írta alá. A megálla­
podások 1911 évre szabályozzák a két or­
szág áru- és fizetési forgalmát. A tár­
gyalások befejezése alkalmával rámutat­
nak arra, hogy mindkét irányban a kivi­
tel Jelentős fokozását vették tervbe, ami 
újabb bizonyítéka annak, hogy a háború 
nem csorbította meg a német és olasz 
pnzdaságl élet teljesítő képességét (MTI.)

ÁLLANDÓ TELJES ELSÖTÉTÍTÉS 
A KOMÁN FŐVÁROSBAN

Bukarest, február 26. (Búd. Tud ) A 
fAvároe katonai paraneaooksága aa wst- 
rumiillnpot Intézkedéseire blvalkozva el- 
rendelte a főváros egész területének teljes 
elsötétítését este hat órától reggel fél hét 
óvóig.

k rendelet érlrlméhen a riadó alatt tilos 
a» nlc.tei a zseblámpa é.s a gyufa haszná­
lata is. Légi riadó esetén megnvllják az 
összes óvóhelyeket és az uteal közlekedés 
mcgszflnik,

Hasonló rendcfkeréat léptetnek életbe a 
vidéki városokban és a katonai szempont­
ból fontosabb egyéb helyeken.
FASISZTA RENDELET AZ ELLENSÉGES 
ÉA A SEMLEGES RtDIÖK VÉTELÉRŐL

Kóma, február 26. (NSTI A fasiszta reá 
drlellár közli, hogy ellenséges és semleges 
rádióadó vételéi nemcsak a törvény tiltja, 
hnnnn a párllag méltósága és köteleMég 
tudata Is.

A tartományi titkárokat ezért felszólít. 
Jók. hogy példnndó szigorral lépjenek fel 
a tilalom megszegői rllen.

a hadégyi Államtitkár
ROOSEVELT JAVASLATÁRÓL

Chicago, február 26. (KTI) Robert Pal 
torson amerikai hadügyi államtitkár St. 
I oulshan. a kermkedetml kamarában elő

»•Mat nrmeaak e<y ar.abad nép Önkénle« 
»•'«itenl «kari«a eyy nt talk. baibajutolt 
nr-miet soraAn. hanrm |AI átgondolt Bov#.

AMEBIKA1 ELELMISZ1.K 
SPANYOLORSZÁGNAK ÉS FRANCIA

ORSZÁGNAK
Why, február 26. (NSTI Newyorkl Jr- 

lenléack nertnt amerikai twgélyhajó In­
dult Spanyolorsragba. A hajó 17M tonna 
ételmlszert acállil.

A rakomáa.vlxM 43 tonnát Franctaor. 
"rágunk szántak. A f ranelaorvzágba kül­
dött élrlinlásert a vlrhyl éazakamertkal 
nacyküvetaág oartja majd arát.

1 londoni rádió az Invázió gondolatához szoktatja az angolokat
Róma, február 2«. (Stefan!) Sem­

leges forrásokból «zármazó hírek 
arról «rámolnak be. hogy a londoni 
rádió újabb hadjáratot kezdett 
hogy hozzászoktassa az angolokat 
a? Invázió gondolatához.

Nem tudjuk, — írja a „Popoio di 
Roma" — vájjon időszerü-e és 
mennyire Időszerű ez az előkészület 
de mindenesetre jellemző, mert ha 
az angol Illetékesek szükségesnek 
látták ilyen módszerhez folyamod­
ni, ez neme-sak azt jelenti, hogy szá­
molnak az invázióval, hanem azt is, 
hogy csak Igen nehezen szállhatnak 
szénáié vele. (MTI)

RENDKÍVÜLI veszély
\Z ANGOL PARTVIDÉKEKEN
London, február 26. Az angol ha­

ditengerészeti minisztérium hiva­
talosan közli, hogy a déli partvidé­
ken sok partvédőüteghez tenverész- 
legétiységet osztottak be Nyilván 
arra céloznak ezzel a jelentéssel 
hogy a legközelebbi Időre rendkí­
vüli veszélyekkel kell számolni. Rá­
mutattak arra, hogy haditengeré­
szeti tüzérséget ál'ítottak fel a múl* 
é vben 5s. a francia összeomlás irtán 
Dél-Angijában, mert akkor rendkí­
vül fenvewtőnek tartották az invá- 
zK'S veszélyt.

Berlin, febrnár M. Mint a Német 
TT értesül, német harci renülőgépak 
szerda estefe’é renkivül hatásos tá- 
madfryt haitottak végre Lymne re­
pülőtere ellen, Amikor a német gé­
nek a renü'őtér felé közeledtek, on­
nan épen akkor szálltak fel a va- 
dászrepfllők a német támadás elhá­
rítására. A német renfllőgének még­
is tervszerűen hajtották végre a tá- 
mortóst és nagy kárt okoztak. Bom­
báikkal több műhelyt és renfllő’zén 
szint elta'áltak és órláM tüzet okoz­
tak. A tfiz arra mutat, hngy több 
helyen gyulladt meg. (MTI)

MINDENNAP:
FEDAKSÁRIVÁ] 
a főszerepben ;

TOKAJI
ASZÚ

Berlin, febrnár 26. (Német TI) 
Az egyik nagyhötősuRaru német 
harci gérp, amely Írországtól nyu­
gatra. az Atlanti óceán felett vég­
zett repülést, rádión közölte, hogy 
elsüllyesztett egy Anglia felé hala­
dó 8 ezer tonnás hajót és erősen 
megrongált egy 6 ezer tonnás szál- 
IftóhajóL (MTI)
A LEG KÖZEI.ERBT HÓNAPOK­
BAN ANGLIA ELVESZÍTHETI

A HÁBORÚT AZ ATLANTI 
ÓCEÁNON

London, február 26. A londoni 
sajtónak a Hitlerbeszédhez fűzött 
megjegyzése! csaknem kizárólag a 
német, tengeralattjáróveszélyre ösz- 
pontosulnak, amely az angol hajó­
zást vona’aknt fenyegeti.

A News Chronicle azzal számol, 
hogy a német tengeralattjárók 
..ugyanolyan új technikával dolgoz­
nak. amennyire számbelileg meg­
erősödnek“. Lehetséges. —■ állapít­
ja meg a lap — hogy az egész had­
színtér legvepzéívesebb pontla az 
északnyugata hajóút lesz. Sürgős 
szükségünk van amerikai hajókra 
— folytatja a lap. ♦— Amerika nem 
tehet nagyobb szo’oílatot nekünk, 
mint ha úiabb hajókkal lát. el. A 
legközelebbi hónapokban elveszt­
hettük a háborút az atlanti óceáni 
hajóutakon. Ugyanott azonban meg 
is nyerhettük. Ha átvészeljük össze, 
kfflitet-'seínk fenyegetését, semmi 
sem akadályozhat meg többé abban 
hogy olyan mennyiségű hadianya­
got kapjunk, ame'v a végső gvőz*- 
lemhez eleopn4ő le«z."
■MTYbs ZAVARGÁSOK KALKUTTÁBAN

Kabul, február 26 (Stefanil A hindii ta­
nok lelrntéve árertnt a knlknOal vdlvos Ml. 
,ar"áv"k több nan ntán hétfőn jutattak 
•elönnntra. Mlnte-v 15 erer mnrntmán 
loco-ohnnl.i h közúti va<rtt raktárait és el 
vúeták a vflliwivvezclékrket. Sokan mense- 
hesdltek. tömege« lelrlóztatások történlek

Rendelet az Iparjo^osítvAnyok kiadásának 
korlátozásáról

Budapest, február 36. ___ , .. ____
mm rendeletét adott ki az egyes luarjo- 
posítványek kiadásénak korlitorásáról. A 
rw.delet hatályba léuése után bármilyen 
árucikkel inló nagy kereskedés gyakorlá­
sára jogosító tpnrlgazolvány, vagv Iparén 
tedély kiadása a törvénves feltétel Igaco- 
lásn esetén Is megtagadható, ha az Ipar- 
leandvrtny. vagy Iparéngedélv kiadása a 
kivételes gardassgt vl azon vök miatt köz 
érdekbői nem kívánatos. Ennek a rendel­
kezésnek a hatályát ai Illetékes miniszter 
bármilyen más kerrskedósrv, vr*w Iparra 
is kiterjesztheti. Az Ipnrtgarolvány, vagy 
Iparengedély valamely meghalározott áru. 
V«! való kereskedésre, vagy valamely Inarl 
szakma meghatározott részére Is szólhat

iMTI) A kor. é.s annak érvényessegét az iparhatóság 
meghatározni! Időre, az. annak almiján 
folytatható tevékenységet pedig tciüleli- 
leg. vagy egyéb tekintetben Is korlátoz, 
hatja, vagy feltételekhez kötheti.

A rendelet kimondja azt Is. hngy bár- 
mely áruval való kereskedésre szóló Inae. 
leamlványon, vagy iparengedélyen fel kell 
tüntetni, hogy az csak közvetlen fogyást- 
lók. vagy csak tovább árusító, vagy 'mint 
közvetlen fogyasztók, vagy mint tovóbb- 
ánisftók részére való ámsílásra jogosít.e. 
Bármilyen kereskedésre szóló fpartgazol. 
vány, vagy Innrengedély nem ad Jogot az 
árnk adásvételének közvetítésért. Erre 
külön fnarleamlványt vagy Ipseengrdclvl 
kell kiállítani.

4 *u*iataHÍtást
tartott

«J.berernt reform«tn» tanítók test«, 
szerdkn dólrlfift rendkívül tannhtagoalete ______ ________ _

és építő halósd valbtspedagóetal szeminá­
riumot tartott részben a Koltéglnmhan, 
részben az egyházi tánórsteremben. \r. 
egybegyült református tanítókat Molnár 
Ferenc lelkipásztor. Isknlasréki elnök me. 
leg szavakkal köszöntötte «* remutatoll 
ereknek a pedagógiai konferenciáknak a 
lényegére és szükségére.

Ezután a brniututó előadások hangzot­
tak el. Nemre József alvlncl-téri refor­
mátus iskola tanítója a „Biblia az Iskolá- 
bl-li“ rímmel fartőit igen lélekemelő elő­
adást. amelyben rámutatott arra, hogy n 
pedagógiai nevelés egyi-diilí fundamentu­
ma a Biblia lehet, e nélkül hasznos és 
eredményes oktatást nem Is lehet folytat­
ni Asztalos Ilona a IV. osztályban az Ir­
galmas samaritánns történetéről tartón 
bemntatA mlntatantUat, amelybe« a B"b-

llát és Anekeukönyvet, valamint a nemlét­
tel« rajzokat sikeresen használta tMWtás' 
•rgédeszkBzkénl.

'/«ej'-tBI Sasa tepertő a nyolcadik elemi 
osztályban mutatott be mlntatanítáaL A 
•»■'•tas anyaga a reverzilte kérdésével füg 
glitt össze a ennek a gyermekek lelkében 

reznnálasa megkapó volt a résztvevő 
Iwitftóság előtt. A Is egyedüli kdtfnrrás- 
. nl ^^’Bsség forrásaként a Bib­
iét felölte meg, amelynek olvasása már 

lelki inegiH ngv úsul szolgál a kétségbeesett 
nek és erőforrásul a gyengehitdncfc

4 bemutató előadások után u taiilratlt- 
let megvitatta a hallottakat. A hozaáaaó- 
lasokban Ormós l^ajos. Molnár János 
Benyhe Imre, Nagy l^ijoa. viler Nagy Pál 
igszgntók Is részlvrttek.

Aa eredményekben gazdag sceinlnárlu- 
mol Molnár Farmié elnök savval aórtak be

A MAGYAR FILMEK-FILMJF,

A FARIZEUS EDEN
Belgrad, február 26 A Veeer ankarai Je 

lenfése szerint Eden az am karai pályaud 
varra való megérkezése után beszélgetési 
folytatott <i megjelent újságírókkal. Ktji 
lentette, hogy a török államférfiakkal föl, 
falandó tárgyalásai során meg fogja álla 
pílanl. hogy miképpen lehet a Balkánon n 
békét fenntartani. Angliának és Törökőr 
szagnak ngyanis ni a célja, hogy a Balkán 
továbbra is kívül maradion a háborús vl 
■szályból. Eden Sablon miniszterelnökkel é.s 
Szaradr.soglu külügyminiszterrel folytatott 
megbeszélést. Dili tábornok Csakmák ve 
zérkari főnökkel és a vezérkar több más 
vezetőjével tárgyalt.

Belgrad, február 26. A Senta olasz szál 
Utóba jón. amely H Storzanae öbölben Sri» 
látótól 10 km-nyire mé.szköszállítmán, t 
vett fel. szerdán dfletőR eddig meg nem 
úlhipftatl okokból heves robbanás láma.lt 
A hajó orrát a robbanás annyira megmn 
dúlta, hogy a hajó I perc niulva eteülv 
lyedt, Ar 1400 tonnás hajó 13 főnyi sze 
mélyzete. valamint a hajón dolgozó mim
kasok közül senki sem sebesült meg.

X F.MET LÉGITEVÉKENYSÉG 
Berlin, február 26 (Német TI) Minta 

mint a Német TI értesül, szerdán niegtá 
madntt és elsüllyesztett egy angol jelző­
halót. amely őrszolgálatban Pcterheadtól 
keletre. Skócia partja közelében hnhidt. 1 
te'ftalúlHtok hatalmas robbanással szét 
«»akftották a hajót, amely nyomban c|. 
süllyed1. wan

Berlin, fobniéi- 26. (Német Tfi Minf » 
Német TT értesül, a Dover feletti eevlk lé 
gihare során egy német vadász lelőtt egy 
angol vadászgépei. A Hurik Art gép a leve’ 
«Ähen telrobh.int. lángolva lezuhant és el 
süllyedt.

A MAGYARSÁG LELKI 
EGYSÉGE

Budapest. február 26. (MOT) Az 
Országos Nemzeti Khth ma este 
Karaffiáth Jenő titkostanácsos el­
nöklésével tartott vitaestjén Kele­
men Chrisoyton pannnhalmi főapái 
mondotta el szabadelőadását isA 
magyarság lelkisége“ címen. Tanul- 
«ágokat vont el abból a megállapí­
tásból, hogv a világháború után ír 
elesett,séghől az állami élet egysé­
gének, egészséges működésének 
megszervezése emelt fel bennünket. 
Ennék az előmozdítása nédig a nem
zetnevelés helyes megoldása minden 
téren és fegyelemtartás, hogy a 
nemzet, minél komolyabbak az'idő 
annál egységesebb’ szellemben, ke 
ményebb fegyelemben, elszánt lé­
lekkel egy emberként kövesse a 
nemzet hivatott vezéreit. Ar elő­
adás osztatlan tetszést keltett

A SZÉKELY LÉLEK KINCSEI 
CSILLOGNAK A SZÉKELY 

LAKODALOM POMPAS REVÜJÉBEN 
Szombaton délután 4 órakor lesi ar elő 

adás a ref. gimnáziumban
A Kollégium gimnáziuma „Arany <Tá 

nos“ Önképzőköre nagyszabású „Székely 
bokréta“ ünnepélyében komoly művészi 
igénnyel lép városunk közönsége elé. A 
nagy siker teljesen kibontakozik az utolsó 
próbákon s valóban méltó a megnyilvá 
nuló hatalmas érdeklődéshez.

Jegyek az intézetben d. e. 10-t«l t-b 
kaphatók és elöjegyezhetök (tel . 12-84) ér 
a Bertók, Csáthv. Tfarronthv könyvkere» 
kedésekben.

Vígszínház mozgó
X legújabb magyar filmremek:

Eladó birtok
Mikszáth Kálmán regényt 
Fősz.: SZF.LECZKY ZITA.
PÁGER. VASZARY PIRI.

l%25c3%25a1ma.lt
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A magyarság létérdeke kívánja, 
hogy tekintetünket a kollégiumra vessük

I). dr. Révész Imre beszéde a Kollégiumi Diák szövetség összejövetelén
\ Kollégiumi Diákszövetség szo­

kásos havi összejövetelét szerdán 
e8tc tartotta az Angol Királynő kil­
lőn termében. Az összejövetelt vitéz 
dr. Beasenyey Uíjos tanügyi főta­
nácsos. a szövetség elnöke nyitotta 
meg. Rövid visszapillantást tett a 
szövetség multbani munkájára, 
amely az utóbbi két év alatt rész­
ben a politikai és gazdasági helyzet 
niiatl sorvadásnak indult. Most 
azonban az. eddiginél sokai nagyobb 
lendülettel és erővel lógnak a nagy 
és felelősségteljes munkához a 
szent cél elérése érdekében.

D. dr. Révész Imre püspök tar­
totta ezután meg a Kollégium fej­
lesztésével kapcsolatos előadását. 
\ Kollégium diákjának tartja ma­
gát, holott Debrecenben nem is ta­
nult, már csak azért is, mert .atyja, 
nagyatyjá, dédnagyatyja. sőt maga 
is tanár volt egy ideig Kollégium­
nak. Minden kollégiumi volt diák­
kal egvüttérez felelősségteljesen 
ma, amikor segíteni, építeni kell. 
Xem ereklyeként kell gondolni 
minden tanítványnak a Kollégium­
ra. nem a maiinak a kérdése a mai 
kollégiumi kérdés, hanem a magyar 
nernzeties és vallásos lelkiismeret­
nek a szemnontiáiwl kell meghal’ani 
a segíteégülhivást, a segélykérést. 
Eliött a fordulat: enged iilk-e elsor­
vadni, összeomlani a Kollégiumot,

A láncolás és zugkereskedelem megszüntetése érdekében 
szabályozzák a textilnagykereskedelmet 

és a textiláruk kereskedői forgalmát
Budapest, február 26. (MTD A 

hivatalos lap február 27-i számában 
J 360/1941* M. Ejsz. alatt kormány­
rendelet jelent meg a textiláruk 
kereskedői forgalmának szabályo­
zására. Ugyan e szám közli a köz- 
rllátátd miniszter rendeletét a tex­
til magykereskedehni szabályozá­
sáról. A rendelet, kiadása azért vált 
szükségessé, mert a textil nagyke­
reskedők számára a háború kitöré­
se óta több mint tízszeressére sza- 
szaporodott. A kereskedők ily 
nagymértékben való elszaporodása 
természetesen elősegitője a tánco­
lásnak és a zugkereskedelemnek. A 
rendelet értelmében az ország tev 
tilnagykereskedielmi körzetekre 

Debrecentől 20 kilométerre főj* vezetni 
a Tiszántúl legnagyobb hajózható 

és vízlevezető csatornája
lAWrp! Hugó ar öntözési hivatal műszaki vezetője értéken előadást 

tartott a Déri múzeumban
A Magyar Mérnök és Épitésiegylet 

•febreeení csoportjának vendégeként 
t.-ampt Hugó miniszteri tanácsos, az or­
szágos öntöáésüg.vi hivatal műszaki főnö­
ke szériái este a Dói Múzeum nlfíado- 
lerm#> en r. ndkívül érdekes és értékes 
előadást tartott a Tiszántúlom pár évvel 
ezelőtt megkezdett és egyrészében mar 
befejezett nagy öntözési előkészületi mun­
kálatokról. Ismeretes ugyanis, hogy a Ti­
szántúlnak főleg mezőgazdasági terület -t 
eddig kiestek az ország vizinlvonali kör­
zetéből. másrész az öntöző kultúra meg­
honosítása itt váll különösképpen sziiksé- 
mssé. Ezt a kettős eclt a forgalomba való 
bekapcsolást és az öntözési gazdálkodás 
lehetőségét van hivatva elősegíteni a 
t.i'gyarányú csatornázási és ezzel kapcso­
latos munkálatok sora. Az illusztris elő­
adó tehát az öittözésiigji hivatalnak ed­
dig végzett munkájáról számolt be veli- 
leltképes előadás keretében.

Bevezető szavaiban a belvizekről, azok­
nak pusztításairól szólott az előadó. 
Hangsúlyozta, hogy az öntözést a belvi­
zek rendezése nélkül nem lehet megvéde­
ni. Debrecen környékének belvizeit a 
megépítendő nagy csatorna fogja n Kállo- 
órcn át levezetni a Kőrösbe. így Dekre­
ten a megépítendő belviz.lcvezetö, egyben 
hajózható csatornához mintegy húsz kin- 
nvire lesz, ami a gazdasási élet forgalmat 
és élénksósét nagyban elő fogja segíteni.

A Böszörményt és Szoboszlót összekötő 
csatorna ré«é« tg« Debrecen kilomé­

'agy pedik életforrásait megduz­
zaszt va megrakjuk-e újból annak 
alapjait ? Miért kell a jövőre nézve 

Kollégium '? Magyar szempontból I 
Mert kérü'hétett és kerülhet a ma­
gyar nemzet, akármilyen szerencsés 
politikai helyzetekbe, ha a magyar 
lélek váltságba kerül, ha a szellemi 
erők elfogynak, akkor t elveszünk. 
Ha minden áldozatot meg nem ho­
zunk a magyar szellemi erők to­
vábbfejlesztésében és ha hagyjuk 
a szellemi erőnek ezt a nagy és je­
lentős központját, a debreceni Kol­
légiumot elpusztulni, akkor a ma­
gyarság önmagában fog szétporlani

A magyarság sorsa szoros össze­
függésben van az evangélium sor­
sával is. Tehát ez a nagy erőköz­
pont, amelybe beleértjük az egyete­
met és a főgimnáziumot is. evangé­
liumi szempontból is irányítója a 
magyarságnak, a magyar életnek. 

A magyarság létérdeke miatt kell 
tekintetünket a Kollégiumra vet­
nünk és a kitűzött hét szűk esztendő 
alatt, mely időre tervbevételeit a 
kollégiumi akció, úgy kell sá­
fárkodnunk. hogy megérdemelhes­
sük a hét hőesztendőt is.

Révész püspök nagy hatású be­
széde után sokan szóltak hozzá a 
kérdéshez és foglaltak állást a sür- 

• gős segélyezés mellett.

oszlik. Egyik körzetterületérő! a 
másik körzet területére minden kü­
lön engedély nélkül szabad textil­
árut szállítani. Az egyes körzetek­
ben azonban a rend el etek hatálya 
alá tartozó textilárukkal csak a köz 
ellátási miniszter által kijelölt tex- 
tilnagykereSkedő folytathat textil 
nagykereskedést. A textil nagyke­
reskedői kijelölés iránti kérvényt a 
telephelvszerinti illetékes Kereske­
delmi és Iparkamaráknál kell be­
nyújtani. A k,i nem jelölt nagyke­
reskedők nagykereskedői tevékeny­
ségüket, jogosultságuk megszűnté­
től számított 60 napig folytathatják, 
A rendelet megszegőit súlyosan 
büntetik.

terré megközelíti a Tiszái. .Magyarország 
egyik igen fontos viziútvnuialát.

Ezután I.ampl Hugó műszaki főmérnök 
80 gyönyörű vctítctlképben mutatta be a 
csatornázási munkálatok eddigi erednie, 
nyét. Szemléltető képben mulatta be azt 
a 220 ezer katasztrális hold területet, me­
lyet a Tiszából kivezetett csatorna vizé­
ből a terület természetes esésének követ­
keztében öntözni lehetne. Ez. a főcsatorna 
az, amely itt Debrecen alatt halad majd 
s amelynek munkálatait rövidesen meg. 
is kezdik.

A továbbiakban a már csaknem telje, 
sen befejezett felsőtiszai vízduzzasztó 
munkálatait mutatta be képekben az, 
előadó és ismertette annak részleteit. A 
munka megkezdése előtt természetesen 
ügyelni kellett arra, hogy a bodrogközi 
részt nem fogja e gyakori áradás veszé­
lyeztetni a vízdiizzasztás réven. Ezen a 
szakaszon egy 350 méter hosszú csatornát 
építenek, amelynek segítségével a víz 
szintjét K méterrel emelik meg. Grandió­
zus építmények emelkednek ezen a ré­
szen, amelyek Európaszerte ritkaság­
számba mennek.

A köritavölgyl munkálatok különös n 
nagy jelentőségűek lesznek, hiszen 100 
kilométerrel hosszabb távon válik luijoz- 
liatóvá a Kőrös. Itt különös berendezések 
zsilipek és duzzasztók segítségével emelik 
meg a víz. színijét s ezáltal érik cl a ha­
józás lehetőségét.

: ' A szemlélőre nrtősággal lenyűgöznen

Lossonezy István főispán és felesége vitéz Toókos Gyula ny. tábornok 
társaságában a Szefhe bálon
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hatnak azok az embert méreteket és fo­
galmakat meghaladó építkezések, melyek 
csaknem teljesen készen állanak négy évi 
kemény munka után. Jeltnleg annyira 
előrehaladott állapotban van a munka, 
hogy a Kőrös újabb 100 kilométeres sza­
kaszán már augusztusban megindulhat n 
hajózás.

Végezetül a Hortobágy szélen már meg­
kezdett csatornázási földmuukálatokról

Meghalt Zöld László debreceni gazdálkodó
Nagy* gyásza van a debreceni 

gazdatársadalomnak. Zöld László 
gazdálkodó, törvény hatósági bizott­
sági tag szerdára virradó éjszaka 
Ebes 21 szám alatti tanyáján 60. 
életévében tragikus hirtelenséggel' 
elhunyt. Zöld László rendkívül ér­
tékes és nagyrabecsült alakja volt 
a debreceni gazdatársadalomnak. 
Mint a debrereceni Gazdasági Egye 
sülét alelnöke valamint a város kis- 
gyülés és több szakbizottság tagj i 
tevékeny részt vett, a város gazda­
sági kulturális és társadalmi, életé­
lében. A közgyűlésen és a bizottsá- 
gi ü'éseken töblyezör felszólalt a gaz 
daérdekek védelmében. Felszólalá­
sait mindenkor szakképzettség, tár­
gyilagosság ée a köz érdekének 
őszinte átéraése jellemezte. Mint a 
városi takarék és hitelintézet igaz­
gató tagja a Magyar Klet Párt deb­
receni csoport; jának egyik vezető 
egyénisége szintén értékes műkö­
dést fejtet ki.

Zöld László, aki gyakorlatilag is 
kitünően szakképzett, gazdálkodó 
volt, kedden este kiment ellesi ta­
nyáiéra. ahol a gazdasagot István 
nevű fiával vezette. A tanyai cse­
lédség ugv tudta, hogy vacsora 
után mindjárt lefeküdt. István fia 
szerdán hajnaliban ment ki a tanyá­
ra. Nagy meglepetésére az anját 
nem látta sehol s mikor be akart 
menni a házba, annak ajtaját zárva

Társiekét és gépkocsi karambolja 
a megyeháza előtt három könnyebb 
és egy súlyos sérüléssel

Súlyos kimenetelű karambol tör­
tént szerdán este 8 óra tájban a 
Piac-utca és a Miklós-utca sarkán. 
Bánki István fuvaros egylovas 
szekerével a Nagyállomás felől a 
Nagytemplom felé tartott. Már a 
Mik'ós-utca közelébe ért, amikor 
kétségbeesetten vette észre, hogy 
feléje nagy sebességgel, egy sze­
mélygépkocsi rohan. Kitérni azon­
ban inár nem tudott a szabálytala­
nul hajló gépkocsi elöl. Az utolsó 
pillanatban még félre rántotta lova 
száját, s így az autó szekere jobb 
rudiába futott. A rúd eltört, és a 
gépkocsi a szekér elejét kapta cl. 
Az összeütközés erejétől Bánki I«'- 
ván fuvaros lerepült az ülésbő' és 
jajgatva terült cl az aszfalton.. A le­
fékezett gépkocsi pedig a sinekro 
dobta a tál-szekeret.

A szerencsétlenség színhelyére 
csakhamar hatalmas tömeg szaladt 
össze a borzalmasan összeroncsolo- 
dott eleiü gépkocsiból kisegítettek 
a bonlülöket. Közben értesítettek 
a mentőket is, s mig ezek megér- 

Ikeztek. nagynehezen fe'támooatt.ík 
az áléit véres lovat, és a sérülfr-ki t 
is gondozásba vették;

mutatott képeket ar. előadó, aki színes és 
élvezetes szakszerű előadással kísérte * 
vetített képeket.

A közönség nagy élvezettel hallgatta *' 
előadást. melynek bevezetéseként dr 
Tlehy Antal HÉV vezérigazgató mondott 
rövid megnyitót é.s üdvözölte a közöusé 
get. melynek soraiban t.ossonrzy István 
főispánnal az élen a város előkelő köz­
életi tagjai és igen sok mérnök vett resti.

találta. Amint bepillantott az ab.a- 
kon, megdöbbenve látta, hogy a 
petróleum-lámpa még mindég ég. 
noha már kint világos volt. Rosszat 
sejtett és betörte az ablakot, bemá­
szott a szobába. Édesatyját a szoba 
ban a földön összeesve találta. A 
test már teljesen billeg volt. Zöld 
László meghalt. Minden valószínű­
ség szerint agyvérzés érte az éj­
szakai órákban s még «akkor sem 
lehetett volna segíteni rajta, ha 
azonnali orvosi beavatkozás törté­
nik.

Zöld István azonnal értesítette a 
Dankó temetkezési intézetet, ahon­
nan kimentek Ebesre é.s Zöld László 
holt testét behozták Debrecenbe.

Zöld László halálának híre mér 
a koradélelőtti órákban elterjedt * 
városban és mindenütt nagy őszin­
te részvétet keltett.. A köztisztelet­
ben és közmegbecsülésben á ló 
gazdálkodó kiterjedt rokonság gyá­
szolja. Közte négy gyermeke: így 
László fia, aki Miskolcon a gazda­
sági felügyelőségnél szolgál, to­
vábbá Bálint nevű fia, aki joghall­
gató és István, aki veleegyütt gaz­
dálkodott va'amint Mária nevű le­
ánya. aki dr. Nagy Béla debreceni 
gazdálkodónak a felesége.

Zöld László temetésének réglege« 
időpontját még nem állapították 
meg.

A helyszínre érkezett mentok el­
sősegélyben részesítették Bänlji 
István fuvarost, aki az eisés követ­
keztében fejetetején szenvedett zú­
zott sérüléseket, mig a Ital válla 
megrándult. Ezután a géjikocsi há­
rom utasát segítették be. a mentő­
autóba és kiszállították a sebészeti 
klinikára. Itt a tüzetes vizsgálat so­
rán megállapították, hogy Zilahy 
Erzsébet 18 éve.s debreceni. Miklós 
utca ‘15 szám alatti lakos fején, jobb 
fülén, jobb szeme, körül szenvedett
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a -ii’ - -ki- , - gyengébb fokn ag 
r.L'kndn«?. A gúpkoréd msV»ik utasa. 
Szőke .l uios 21) éves hakludoroei 
r > -znu-'ter jobb halántékán, johi> 
s enie felelt Ir’sítntt sérfl'ést szén- 
verleit. míg a 2SS CD rendszámú 
r -rk<»'si tulajdonosa. Szabó Ele- 
m«r PR éves haMndorogf földbirto­
kosnak. aki az autót vezette, hom- 
I“ka íobh oldd.it Aa főbb kezét ha- 
«njiaftfl b'sze a széttört szélfogó 
fivér. Ellátás után ZHahy Erzsébet 
l. ivét «léve! n másik két sérültet el- 
í/ons-ó’főtték a klinikáról.

Közben a helyszínre érkezett dr. 
Pádén vi Zoltán rendőrfoga’maző 
és Szfles .Tenő detektív, akik felvet- 
t \ a karambol körfllménvelt, majd 
kimentek a sebészeti klinikára, ahol 
, sérfl’teket Is kihallgatták. Az ed- 
r* ri megél apffás szerint a gépko- 

i vf'isni összesen négyen az egyik 
debreceni vendéglőben mulatoztak 
a kissé ittasan indultak el a Nagy- 
á'lomás felé. Val-ósrinflleg ez vo ’ 
oka a karambolnak, amelv a gén- 
koost ős társzekér mllvos megrongá- 
lAííz^-Svst. párom kőnnvehb és ogr 
rd vnszbb sérfllésspl végz.ődlitt. A 
rendőr«é<» tovább folytatta a vizsgá­
latot a kőrflImán.vek tisztázására.

KORMÁNYZÓT ELISMERÉS dr 
BrtKAV znr.TUN DEBRECENT 

TANÁRNAK
Budapest február 28. <MTD A 

K’ormi'invző a belílgvminíszter elő- 
t 'Hr^zt'söro megengedte, hogy dr. 
Rókay Zo'tán egvet. nv. r. tanár­
nak. a Tisza István Tndományegve- 
fnm gyermekgyógyászati vezotő- 
jönek íi közepészsé<rflgy terén több 
mint három évtizeden át kifejtett 
kiválóan eredményes működéséért 
elismerése tudtu) adassák.
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Ma este
disznótoros vacsora
erdélyi lángossal a

Páll sörözőben

íz Úri Kaszinó álarcos-jelmezes 
táncestéire

A debreceni Úri Kaszinó termeiben 
fényessikerű táncestéi? fejezte be húsha- 
WVo kedden n hivatalos farsangot Kima- 
«as>o esemeny; volt az idei mulatságok­
nak ez a szignúan zártkörű jelmezes-ál­
arc« bál. melyre n város legelőkelőbb kö­
zönsége napokkal előbb élénk érdeklődés­
sel, nagy kedvvel készülődött. Az Idei 
farsang legnagyobbszabású úri álarcos- 
irlmezes estélye volt ez a táncmulatság, 
melynek alkalmából a Kaszinó fényárban 
úszó dísztermét zsúfolásig megtöltötte a 
honvéd tisztikar es a polgári előkelősé­
gek társasága. A bál sok érdekes, ötletes 
jelmez nagy felvonulásával kezdődött. Éj­
félig az álarc viselése kötelező volt. A szí­
nes. tarka barka tömeg, a sokféle érdekes 
jelmez mozgalmas látványt nyújtott a 
láncparketten.

Az előkelő mulatságon résztvett a hely­
őrség tábornoki, törzs- és főtiszti kará­
nak számos tagja, valamint Perccel Mór 
ny. tábornok, vitéz Serényi István ny. tá­
bornok, a Vitézi Szék kapitánya, Buzin- 
kay Béla ny huszárezredet, vitéz Both 
Gyula ny, ezredes. A polgári társadalom 
reprezentánsai között ott voltak: a ka­
szinó elnöke. Oláh Lajos táblaelnök. Ba- 
róthy Zoltán, Barartkay Miklós, Tóth Kál­
mán táblai tanácselnökök. Mező Sándor 
ügyészségi elnök. Bacsó Jenő, Verzár 
Gyula, Sztéhtó Zoltán egyetemi tanárok. 
Szekér Ernő miniszteri tanácsos, dr. Bu- 
daházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi 
főtanácsos, Schmogrovits Gusztáv vezér­
igazgató, kormányfőtanácsos. Tatay Zol­
ién árvaszéki elnök, Balogh Sándor városi 
főjegyző, dr, Váradl Szabó János föld 
birtokos, dr N Martha Károly egyetemi 
magántanár és sokan mások. Nehéz vol­
na felsorolni azt a sok szép asszonyt, tár 
saságbeli fiatal leányt, akik a Kaszinó fv 
nyes estélyének díszét nlkották.

Az előkelő társaság a legkellemesebb 
hangulatban táncolt gyönyörködött a 
kásA éjjeli «rákit.

Egyre fokozódik a talaiviz-veszedelem
ilhrecht királyt herceg ezerpengős adománya az árvízkárosultaknak
Szeged, február 28. A szegedi ta­

lajvíz veszedelem tovább fokozódik. 
Halas ós Kiskunfélegyháza környé­
kéről Szegedre özönlő nagvraennyi- 
sógü talajvíz egvre nagvobh terü­
letet borít el. <MTT)

Érsekújvár, február 28. Nyltra 
Pozsony vármegyékben talajvizek 
következtében eddig húsz húz om­
lott össze. A vármegye alispánja az 
összedőlt házak felépítésére igény­
bevette a téglakészleteket. (MTI)

Nyolcévi fegyház hitvesgyilkosságért
Kolozsvár, február 2«. A kolozs­

vári törvényszék büntető tanácsa 
szerdán tárgyalta Király István 46 
éves gyalul földmtves bűnperét. A 
vádlott a múlt év áprilisában az er­
dőt-e csalta feleségét, ott megfojtot­
ta, maid egy fára felakasztotta 
hogy öngyilkosság látszatát keltse. 
Az nsszony holtteste két hétig füg­
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SZÍNHÁZ
Feleség

Könyven Tóth Emi vendégfellépte a Csokonai Színházban

Az elmúlt két év alatt Bókay János 
..Feleség*’ című társadalmi színművét tar­
tották a legnagyobb színházi sikernek. 
Okkal-e. joggal-e? ne kutassuk. Erre
a feleletet magának a közönségnek kell 
Debrecenben is megadni. Annyi kétségte­
len. hogy a „Feleség" témája és problé­
mája közel áll az élethez, különösen pe­
dig a középosztálybeli társadalom életé­
hez. A férj kissé ráun feleségére s a csá­
bos elvált asszonynál keres és talál szóra­
kozást. A csábos asszony azonban szá­
mitó bestia s minden eszközt és módot 
megragad arra, hogy végleg magához 
láncolta a férfit. FI akarja szakítani a 
törvényes feleségétől, hogy ö léphessen 
annak jogaiba Immár legitim alapon. 
A megunt feleség azonban szereti a fér­
jét. annyira szereti, hogy a nemes szívű 
barátot is gondolkodás nélkül feláldozza. 
És játszani és harcolni kezd, hogy a meg­
bódult férj szerelmét és hűségét vissza­
szerezze. Bókay darabja a feleség diadalát 
hirdeti a barátnő önzése felett. Az, hogy 
ez a diadal megsebzi a nemes szívű házi­
barát szivét Is. olyan tragikomikus motí­
vum, amely kissé bearanyozza meleg de­
rűjével az agglegénység intézményét. A 
szerző bravúros mesterségbeli tudással 
bonyolítja a mesét párbeszédei Is szikrá­
zóén szellemesek s alakjai löbbé-kevésbbé 
vérből és húsbői vannak. A néha frissen 
felcsillanó humor nem öncél, hanem az 
események és a jellemek velejárója. A 
„Feleség" végeredményben egy jól meg­
írt társadalmi színmű, amelynek meséje 
nagyszerű tempóban robog a megnyugtató 
befejezés és megoldás felé.

Vitéz Bónky Róbert társulata 
szerdán este nagy érdeklődés mellett mu­
tatta be Bókay János színdarabját. Az 
előadást maga Bánky rendezte gonddal 
és stílusosan. Csak a harmadik felvonás 
díszletét kifogásoljuk. A címszerepet a 
debreceniek régi kedvence, Könyves Tóth 
Erzsi játszotta mint vendégmílvésznö Az 
egyébként Is hálás szerep módot nyújtott 
a kitűnő művésznőnek arra hogy pompás 
művészetének minden értékét megcsillog­
tassa Annyi közvetlenség, hensőség és 
tinóm részlet volt a játékáhan, hogy min­
den mozdulata, minden szava és sóhaja 
tökéletes illúziót kellett. Az ő remek meg­
formálásában Anna alakja valóban igaz, 
emberi és élő volt. A közönség nagyon 
melegen fogadta Könyves Tóth Erzsi

BRISTOL SZÁLLODA
Budapest Danaparton

Budapest, február 28. Albrecht 
királyi herceg adománya az idei 
árvízkárosultak javára. A Kor­
mányzó Ur öfőtnéltóságának meg 
felelően Albrecht királyi herceg az. 
árvízkárosultak javára ezer pengőt 
adományozott. (MTI)

Bukarest, február 28. (Német TI 
A román folyamhajózási társaság 
közli, hogy a kedvező időjárás kö- 
vetkeztóbeti a hajózás a Duna egész 
szakaszán megindult. (MTI)

gött az erdőben, míg megtalálták. 
Király István tagadta, hogy fele­
ségét ő ölte volna meg. A bizonyí­
tási eljárás lefolytatása után a bí­
róság erős felindulásban elköve­
tett emberölés bűntettében mondot­
ta ki bűnösnek a vádlottá s ezért R 
évi (egyházra Ítélte. CMTD

páratlan alakítását A férjet vitéz 
Bánky Róbert állította színpadra. Tér 
mészetes könnyedséggel. leegyszerűsített 
eszközökkel és valami kedvesen meleg 
humorral rajzolta meg az elbódult férfit, 
aki azonban csakhamar magára eszmél. 
Voltak félszaval. abbahagyott csukló 
hangok, amelyek maradéktalanul kifejez­
ték az érzések hullámzását. Nagy kár. 
hogy Bánky Róbert, a színigazgató olyan 
ritkán engedi színpadra Bánky Róbertét, 
társulatának legkiválóbb tagját. A barát­
nő szerepében Bodnár Mici nyújtott fi­
gyelemreméltó játékot. A kihegyezett pár­
beszédekben jól megállta helyét, alakítását 
is rutin és tehetség jellemezte. Abban 
azonban kételkedünk, hogy ilyen tetsző­
kére hennázott hajjal a valóságban félre 
tudta volna vezetni Zoltánt. J á r a y Sán­
dor félreértette Géza jellemét Ezt a 
szimpatikus agglegényt a jókcdélyből. az 
érzelmes lírából és a szikrázó ötletesség­
ből gyúrta a szerző. Járay száraz, merev, 
kedélytelen és félszeg embert csinált be­
lőle. Túlzott, modoros volt és feleslegesen 
rángatózott. Csak ott tudta a valóság ér­
zetét kelteni, amikor a szerep egyszerű, 
sima beszédet igényelt. A darab többi sze­
repe nem számít. Ezeket R é v y Baba. 
K m e 11 y Mária és S I m o n y I Lívia 
játszotta.

A közönség nagy tetszéssel fogadta a 
darabot és nem fukarkodott a tapsokkal.

(b. p.)

SZÍNHÁZT MŰSOR:
Csütörtökön este : Elnémult harangok 

Kiss Ferenc vendégjátéka
Pénteken este : Feleség. A-bérlet 
Szombaton délután : I'ckcleszárú csr 

resznye. Filléres helyárakkal.
Szombaton este : Feleség. B-bérlet

MA ESTE KISS FERENC VENDÉGJÁ­
TÉKÁVÁ!. AZ EENÉMVI.T HARANGOK

Vitéz Bánky Róbert társulata ma estf­
ar Elnémult harangokat, ezt a könnye 
sen szép, izzóan drámai és megható ez 
délyl magyar színdarabot újítja fel Kiss 
Ferencnek, a legnagyobb magyar színész 
ntk vendégjátékával Kiss Ferenc döbbe­
netesen mély, emberi alakítása icazi él­
ménye lesz az előadásnak Az Elnémult 
harangok bérletszünelben, mérsékelten 
cinéit hclyárakknl kerül előadásra.

Pénteken este A-. szombaton este B 
bérletben Könyves Tóth Erzsinek, a Nem 
zeti Színház művésznőjének vendégfe!

Előkelő családi szálloda, olcsó 
árakkal. Egy ágyas szoba 7 
pengőtől, két ágyas szoba már 

12 pengőtől. Kitűnő étterem és 
kávéház. Előzékeny kiszolgálás. 

léptével, rendes helyárakkal kerül ető- 
adásra az. utóbbi és’ek legnagyobb szín- 
padi sikere, a bemutatón olyan nagy tet- 
szésl aratott Feleség c. Bákay-vIgjAték.

Szombaton délután Könyves Tóth Er­
zsi felléptével, filléres helvárakkal Féke 
teazárd cseresznye.

Vasárnap délután és este : Farsang! 
esküvő. Zenés, táncos éneke* darab ke 
rül előadásra.
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Szombaton délután 5 órakor lesz 
a Dóczi Volt Iskolalársak 
Szövetségének ünnepélye

Befejezés felé közelednek a Dóczi Volt 
Iskolalársak Szövetsége szombati jőté 
konycélú ünnepélyének az előkészületei 
Az agilis rendezőség szélküldötte az ün 
nepély meghívóit és elhangzott a kérőszó 
a szegénysorsú, derék tanulók segélyeié 
sért. Hisszük, hogy a kibocsájtott üres 
borítékok szeretet sugallta gazdag tarta 
lommal térnek vissza a Rendezőség kézé 
be. Hisszük, hogy ezeket a gazdag tarta­
lommal zárt borítékokat mindenki szemé 
lyesen dobja be az urnába az előadás 
előtt. A személyes megjelenést nemcsak a 
jótékony cél. hanem a szép és gyönyör 
ködtető műsor Is megérdemli. Jeleztük 
már, hogy a magyaros, sőt népies műsor 
tartalmilag gazdag, formailag pedig rend 
kívül változatos: hangulatos, derűs, szó 
rakoztató és értékes, minden kiválósága 
a főrendezőt, a rendkívül lelkes és buzgó 
Horváth Károly énektanárt dicséri. A 
műsor egyébként a következő:

1. Megnyitó beszédet mond: Koncig 
Aurélné, a Szövetség elnöke. 2. I. o. Nagy * 
szalontai köszöntő; Dunántúli regőlés 
II. o. Az egyszeri királyfi balladája. Ili 
o. Pünkösdölő. IV. o. Két néphallada. 
V.— VI. o. Dalos kirándulás. VII. o. Két 
népi tánc. — Népi ruhabemutató. Vili, o. 
Eszter visszatér (színdarab) ; és Búcsúzó 
dalok.

Érdekessége lesz az ünnepélynek, hogy 
a végén a közönség szavazni fng. A mű­
sorhoz ugyanis szavalőlap tartozik ; s kö 
zönség írásban állapítja meg. hogy nie 
lylk szám tetszett neki a legjobban. Tanó 
esős tehát ceruzát hozni.

Műsor egyébként előadás előtt a hely 
színen lesz kapható.

Február 28.-ig lehet 'el.itondani 
a rögzített adókat

A kereskedelmi és iparkamara figyel 
mezleti érdekeltségét arra, hogy a rögzl 
tett adók felmondási határideje általában 
január 31,

Az 1940. évi XXII, t c. egyes rendel 
kezései következtében új bevallási (vek 
re volt szükség. Minthogy a tervbe vet’ 
új nyomtatványok január hó végéig nem 
készülhettek el. igy az érdekelt adózók 
azon hátrányos helyzetbe kerülnének, 
hogy a bevallás nélkül benyújtott telmon 
dási kérelmeket a m. kir. adóhivatal ér 
demi tárgyalás nélkül kénytelen volna 
visszautasítani. Ennek elkerülése végett a 
ni. kir. Pénzügyminisztérium 40.910 
1941. sz. rendeletével akként intézkedett 
hogy

1. ha az adózó az adóalap újbóli meg 
állapítása iránt kérelmét Január hó 31-ifl 
bevallási ív mellékelése nélkül nyújtotta 
be, de bevallását február hó 28-ig utólag 
beterjeszti, a kérelem szabályszerű fór 
gyalás alá vehető.

2. Ha az adózó az adóalap újbóli meg 
állapítása iránti kérelmét elkésve, de leg 
később február hó 28. napjáig a késede 
lem indokolása mellett benyújtja, a m 
kir. adóhivatal a mulasztást igazolnak 
veszi és az adóalap újból való megállapi 
tása iránt intézkedik.

3. Ha az adózó az adóalap újból való 
megállapítása iránti kérelmét január hó 
31-ig benyújtotta, azonban bevallást ön 
ként február 28-lg sem adott, az ilyen 
adózó bevallása pótlólagos benyújtására 
írásban felhívandó s amennyiben beval 
lását a felhívásban kitűzött határidőben 
beadja, felmondása érdemi tárgyalás alá 
fog vétetni.

A felmondásokhoz szükséges bevallási 
nyomtatványok a városi adóhivatal kivé 
tésl osztályánál ártérilés ellenében besze 
rezhetők és szabályszerűen kiállítva a ké 
retemmel együtt a debreceni m. kir. adó 
hivatalnál (földszint 14. sz. szoba) adan 
dók ka.

oldd.it
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Poloskairtódért ivott egy kétéves gyermek
Megrázó szerencsétlenség történt nem­

régiben Bereltyószentmárton községben 
Srélas György földmive» két éves Sándor 
„PVíi kisfia véletlenségböl rézgálle olda- 
fPl ivott és szörnyű kínok között meg is 
halt A királyi ügyészség gondotlanság- 
göl okozott emberöléssel vádolta a gyer- 
ircg anyját. Széles Györgynél, aki szer­
bín délelőtt állott a törvényszék Vfszokay 
büntető tanácsa elölt mint vádlott.

A szerencsétlen gyermek anyja zokog­
va mondotta el, hogy azon a napon, ami­
kor a szerencsétlenség történt, ura elment 
dolgozni, 6 pedig otthon foglalatosko­
dott a konyhában. Két gyermeke, • négy 
éves György és ■ két éves Sándor Is olt

► I i.

Százhúsz pengős csalás miatt nyolchónapi 
börtönre Ítélte a törvényszék

Ignáth Antal hajdúböszörményi nap­
számost csalás bűntettével vádolta a ki­
rályi ügyészség, mert a vádirat szerint 
Ignáth százhúsz pengőt csalt ki egy ot­
tani Bállá Imre nevű gazdálkodótól. A 
vádlott hat mázsa búzát ajánlott fel meg­
vételre Bállá Imrének, aki hajlandó Is 
volt a búza megvásárlására. Ignáthnak 
azonban egyelőre nem volt búzája, ellen­
ben várt testvérétől hat mázsáti s ezt ad­
ta el előre. A vételárból százhúsz pengőt 
előlegként fel Is vett Balia Imrétől.

4 búzaeladás azonban nem történhetett 
. mert Ignáthnak a bátyja nem adott 
a ■ vádlottnak semmiféle búzát s így az 

ípért és részben már leelőleoezett búza­

A tnayyat tnuhkät-csülcid eyzazslfye.
Vitéz Szily Tibor dr munkás-szabadegyetemi előadása

A varost fskolánklvűli Népművelési 
Bizottság legutóbbi munkás-szabadtgye- 
temi előadásán olyan közérdekű kérdésről 
tartott előadást vitéz Szily Tibor dr. fő­
orvos. városunk kiváló gyermekorvosa, 
amelynek nagy jelentőségét ma még csak 
kevesen érzik, pedig ettől függ nagy részt 
nemzetünk jobb jövője. Ez a közérdekű 
kérdés a munkás-család egészsége. Ar 
előadó, akit Borköles Sándor népműve­
lési titkár OdvözUlt, rámutatott arra, 
hngy az új Európa egyik vezérgondolata 
az az Igazság, hogy minden ország leg­
főbb értéke az ember és így a nemzet 
fiainak, lányainak az egészsége, védelme 
közös, nemzeti érdek. Vázolta az ezen a 
téren eddig végzett komoly és eredmé­
nyes munkát: az anya és csecsemő vé­
delmet, a felvilágosító, segélyező, gyó­
gyító munkát: az OTI, a Stefánia-szövet- 
ség, a Zöldkeresztes mozgalom és más új 
népjóléti akció terveit, céljait és elért 
erodményeit a kapcsolatos statisztikai 
adatokkal, amelyek azt bizonyítják, hogy 
ebben az Irányban, az egész nemzeti tár­
sadalom összefogásával és a hivatalos 
szervek Irányításával elérjük azt a szebb 
kort, mikor sok-sok. vidám, makkegész­

A nyitastelepl forgalmi akadályok és nehézségek megszüntetését, 
valamint a szunyogtenyésztö Csontgyár-árok vizének levezetését

kérik az érdekelt
Debrecen város belvíztől és talajvíz­

től veszélyeztetett területeinek lakossága 
jóleső érzéssel fogadta azokat az intéz­
kedéseket, amelyeket a város vezetősége a 
nagyobb veszedelem elhárítása érdekéhen 
elrendelt és foganatosított. A legnagyobb 
veszélybe került városrész, a város keleti 
része örömmel látta a vizlevezetési mun­
kálatok megkezdését, készséggel járult 
hozzá, hogy sokszor egyéni érdekeit is 
mellőzzék.

Amikor mindezekért a leghálásabb kö­
szönettel tartozik a város lakossága, egy­
úttal néhány kívánnivalóval is járulnak 
az illetékesek elé. Különösen a keleti ré­
szek lakosságának van néhány jogos ké­
résé, amelyek — úgy hisszük —, rövid 
Időn belül szintén teljes közmegelégedés­
re elintézést nyernek.

A Nyilas, Emerlch és Bozzay-telep je­
lenleg úgy fest, mint valami csatatér: 
lárhatatlan utakkal, elhagyott lövészéi' 
'«okhoz hasonló levezető csatornákkal. 
Mindezt szívesen látja az érdekelt lakos­
ság, hiszen s pusztulástól menekült ’•’#8 

voltak. Másnap poloskái akartak irtani 
a szobában. mivel azt hallották, 
hogyha rézgálicos vízzel hígítják fel a 
meszel és azzal bemeszelik a falat akkor 
elpusztúl a poloska, ezért Szélesné réz- 
gállc oldatot csinált egy üvegbe. Ezt az 
üveget feltette a szekrény tetejére, ahon­
nan mint később kiderült a négy éves 
kisfiú vette le, azonban ő nem Ivott az 
üvegből csak a két éves kis öccse, aki 
aztán bele Is halt a mérgezésbe.

A törvényszék a megtört anyát bűnös­
nek mondotta ki gondatlansága miatt s 
ezért ötven pengő pénzbírsággal sújtotta, 
az ítélet végrehajtását azonban próba­
időre felfüggesztette. Az ítélet jooerős.

vásárlásból és eladásból lett peres ügy. 
mivel Ignáth a százhúsz pengőt nem tud­
ta visszafizetni Baliának.

A törvényszék a múlt nap tárgyalta a 
csalás bűntettével vádolt böszörményi 
napszámosnak bűnügyét. A kihallgatás 
során a vádlott tagadta, hogy csalási 
szándékkal kérte volna Báliétól a pénzt, 
sőt ígérte, hogy vissza Is fizeti. Mivel 
azonban a tanúk ellene vallottak * mert 
Ignáth már több ízben volt hasonló bűn­
cselekmények miatt büntetve, ezért dr. 
Jankovlch Jenő egyesbíró tanácselnök 
Ignáth Antalt nyolchónapi börtönbün­
tetésre ítélte. Az ítéletet úgy a vád. 
mint a védelem megfellebbezte.

séges. magyar gyermek kacagásától, dalá­
tól hangzik szép hazánk.

A nagyértékű előadást hálás tapssal 
fogadta a munkás-hallgatóság és Borkö­
les Sándor népművelési titkár mondott 
érte a bizottság nevében hálás köszönetét.

Utána Pass László, a Nemzeti Munka­
központ elnöke tartotta meg befejező elő­
adását a munkásjogi rendeletekröl. Elő­
adása végén válaszolt egy hozzá Írott 
kérdésre, tájékoztatván az érdekelteket a 
munkabér-szabályozás törvényes eljárá­
sáról olyan esetben, amikor egy-egy fog­
lalkozási ág területén még nincsen ren­
dezve törvényesen a munkabér.

A hallgatóság tetszését annyira meg­
nyerte ■ munkás-szabadegyetem, hogy 
közkívánatra a következő két vasárnap 
d. u. 3—3 órakor az Ipartestűlet díszter­
mében 2—2 munkás-szabadegyetemi elő­
adás lesz. Március 2-án Pass László ■ 
„Nemzeti gondolat"-ról. dr. Pongor Fe­
renc szanatóriumi főorvos pedig a tfldö- 
vészről fart előadást, melyre a népmű­
velési bizottság felhívja a debreceni ma­
gyar munkásság figyelmét Az előadás 
díjtalan

debreceni lakosok
ezáltal élete munkájának eredménye, kis 
lakóháza. Csupán azt kifogásolja, hogy 
ezeket a munkálatokat úgy hajtották vég­
re, hogy nem voltak figyelemmel a for­
galomra. Néhány utcán egyáltalában le­
hetetlen a közlekedés. Nem is szólva ar­
ról, hogy súlyos baleset, vagy tűzeset 
idején sem a mentő, sem a tűzoltó ontó 
nem !ud bejutni ezekbe az utcákba.

Sok panaszra ad okot az is, hogy sok 
helyen felszakították a félméternyi szé­
les gyalogjárdákat, betoncsövet azonban

Játékáruban
minden igéim kielégít

Jánossy játéküzlete
Simonffy-u. 1. 

csak egyes helyeken fektettek I«, ■ fgy sok 
helyen egy-egy veszélyes deszkapadlo 
szolgál átjáróul. Lelketlen emberek sok 
helyről még ezeket a deszkákat I» ellop­
ták * így veszélyessé vált a gyalogköz­
lekedés Is Az érdekeltek tehát azt kérik 
az Illetékes hatóságoktól, hogy ezekre a 
helyekre is fektessenek le betoncsöveket, 
hogy igy elkerülhetők legyenek az eset­
leges balesetek.

S ha már vízelvezetésről van szó. ezen 
a helyen megemlékezünk az István-útl 
úgynevezett Csontgyár-árokról is. A Kis- 
hegyesi-útról letérve az István-út jobb­
oldalán terűi el ez az árok, ami már nem 
Is árok, hanem egy hatalmas tó, mivel 
nagysága csaknem azonos ■ klsállomásl 
szénatérrel. Az elmúlt évek bő esőzései 
következtében ennek a tónak ■ vize egyre 
jobban duzzad, s már a múlt nyáron is 
súlyosan veszélyeztette a környék köz­
egészségügyét. A Csontgyár-árok nyáron 
kellemetlen bűzt terjeszt, s ■ szúnyogok 
milliós hadseregét röpíti fel a környék 
lakói ellen. Most az lenne a város eme

Dinamikus
hangszórók érkeztek

Horváth Sándor 
rádió szakiizleléke

Hunraitt-ntca 18. szám. Telefon: 17-57. j

A gyümölcsösök rovarkártevőiről 
tartott előadási dr. Uzonyi Ferenc gazdasági akadémiai tanár

A Gyümölcstermelők Debreceni és Haj­
dúvármegyei Egyesülete gyümölcsvédelmi 
előadássorozata keretében szerdán dél­
után az Arany Bika kistermében dr. 
Uzonyi Ferenc gazdasági akadémiai tanár 
tartott előadást a gyümölcsfák és gyü­
mölcsösök rovarkártevőiről és az ellenük 
való védekezésről.

Dr. Sz. Nagy Samu 0. v. elnök üdvö­
zölte a szép számban megjelent hallgató­
ságot és felkérte az előadót előadása meg­
tartására.

Dr. Uzonyi Ferenc előadása kezdetén 
arról szólott, hogy az eddigi előadásokon 
Ismertetett kártevőknél nem kevésbé ká­
rosak az állati kártevők, ezek közül I* fő­
leg a rovarok. Az olyan nagyobb kártevők 
ellen, mint pl. a nyúl, mezei pocok. Igen 
egyszerű védekezési eszközök állanak bár­
ki rendelkezésére, hiszen a kártevés az 
ember szemeláttára megy végbe. Nem ez 
a helyzet a rovaroknál, melyeknek élet­
módja és fejlődése rejtettebb. Itt már fo­
kozottabb kutatásra van szükség a hatá­
sos védekezés érdekében, mert különben 
nagyon sok esetben felesleges költségeket 
szerzünk magunknak anélkül, hogy ered­
ményt érnénk el.

Ezután megem'itette az előadó, hogy ré­
gebben nem volt annyi ellensége a gyü­
mölcsösnek, mint manapság. Részletesen 
kifejtette ennek okait és ezek között meg­
említette, hogy idők folyamán egyik kon­
tinensről a másikra több veszedelmes ro­
varkártevő vándorol át, amint azt főleg 
Amerika példájában láthattuk. Igy át­
vándorolt « vértetű, a filoxera, a kali­
forniai pajzstetű. Az utóbbi Európában 
először Magyarországon, Szeged környé­
kén ütötte fel fejét a világháború- ide­
jén. Déllgyümölcsökkel hozták be hazánk­
ba mintegy 12 évvel ezelőtt a narancsle­
gyet, mely különösen Budapest környé­
kén tett károkat az őszibarackban. Ma 
napság már alig jelent veszélyt. A kolorá 
dóbogár szintén amerikai származású és 
nemrég jött ót Európába. Évek kérdése, 
hogy hazánkba Is eljusson, mert már Né 
metországban tart. Ez • burgonya ellen­
sége és miatta Amerikában egyes helye­
ken teljesen fel kellett hagyni a burgo­
nyatermesztéssel.

A továblbak során a rovarok óriási sza­
porodó képességéről szólt az előadó. Igy 
a Icvéltetvek nyaranta 10—15-ször Is sza­
porodnak és ha valamennyi életben ma 
ratlna, csillagászati számot adna már 
egyetlen állattól származó utódok tömege 
is. Egy flloxerától származó utódok pe­
dig nyár végére szorosan egymás mellé 
rakva egy hold földet borítanának be. A 
természet azonban többféle módon mag 
gátolja az egyes rovarfajták végnélkül! 
elszaporodó-át. Az időszakos elszaporodá­
sok ellen Is van szere a természetnek, 
az okos gazda azonban nem vár erre, ha­
nem előbb megkezdi a védekezést. Ehhez 
elengedhetetlenül szükséges a kártevő si­
várok életmódjának megismerése ilyen

FERENCJŐZSEF

részén lakók kérése: találjon megfelelő 
módot a műszaki ügyosztály arra, hogy 
ezeket a visszásságokat szüntesse meg és 
valamilyen megoldással vezessék le a be­
tegséget terjesztő gödör vizét még a nyár 
beállta előtt

A jó magyar közmondás azt tartin 
hogy néma gyermeknek az anyja sem ér!' 
meg a szavát. Éppen ezért adunk m"st 
helyet Itt, ezeknek a kéréseknek. Az érde­
keltek tudatában vannak annak, hogy 
kéréseik meghallgatásra találjanak és » 
város vezetősége megfelelő megoldást 
Iái mlndenik kérdésben.

pl. az • megfigyelés, hogy a fejlődés fo­
lyamán a rovar lárvaállapotában okoz 
legtöbb kárt.

A védekezés első és legolcsóbb neme a 
biológiai, vagyis amikor a rovarok ellen­
ségeit használjuk fel az irtásra. Igen 
nagy szolgálatot tesznek ezen a téren a 
madarak, éppen ezért mindent el kell kö­
vetnünk, hogy gyümölcsösünkben otthon­
ra találjanak. Igen sok esetben magúkat 
a rovarokat használjuk fel a kártevők 
pusztítására. Ilyen hasznos rovar az 
Olaszországból áttelepített fekete darázs, 
mely petéit a vértetübe rakja, melyek az­
tán kikelve elpusztítják a gazdaállatot. A 
közismert katicabogár a levéltetvck ellen­
sége, de még számos ilyen rovar van.

Másik védekezési mód az erőművL En­
nél a fa megtámadott részelt levágjuk és 
a benne levő kártevőkkel nyiltt elpusz­
títjuk. szükség esetén kivágjuk az egész 
(át. Ilyen védekezés a szabad szemmel 
látható kártevők leszedése Is.

Legelterjedtebb a vegyi védekezés és 
ebnek hatása már szabad szemmel le jót 
látható. A vegyszereket mindig a kárte­
vőkhöz kell alkalmaznunk. A rágcsálók 
ellen pl. gyomormérget, a szlvfk ellen In­
kább bőrmérget alkalmazunk. A gyomor­
mérgek legismertebbje az arzén, melynek 
többféle vegyülete van forgalomban. A 
nikotin Is szerepel gvomorinéregként, de 
esek erősebb keverésnél.

A n'kotln elsősorban bőrmíreg. Olda­
tában feltétlenül kell kállszappant Is ke­
verni. Használatos különösen a szilva­
fa egyik kártevőié ellen a kassziaforgárs. 
amelyet főzés után kihűlve kell kevernünk 
A gyümölcsfa-karholineumot lány vízben 
kell oldanunk, különben túrós lesz. Ez és 
az ásványolaj lombos fáknál nem alkal­
mazható, tehát csak késő Ősszel, vagy ko­
ra tavasszal használjuk.

A fák meszelése nem véd a rovarok el­
len, inkább még árt. Az őszi bemoszslés 
azonban megóvhatja a gyümölcsfát a kora 
tavaszi fagyástól.

Az előadó ezután még többfalta bórinér- 
got sorolt el. közöttük olyat Is. «melyet 
jelenleg külföldön alkalmaznak. né’»nk 
még nem.

Az értékes előadásért, melynek folyta­
tására a Jövő héten kerül sor. dr Sz. 
Nagy Samu mondott köszönetcL

VALUTASIBOLÄS MIATT ELÍTÉLTEK 
KÉT CSEMPÉSZ ASSZON YT

Néhány héttel ezelőtt elfogták Mihályt 
Cnsztávnét és Tóth Jánbsnét, amikor Szlo­
vákiából nagyobb mennyiségű kávét csem­
pésztek az országba. Az ügyészség abból 
kiindulva, hogy a csempészek pengők ki­
juttatása árén jutottak ar, áruhoz valulá 
ris bűncselekmény miatt eljárást indítót! 
a két asszony ellen. Az, ügyel ma tárgyal­
ja a budapesti hflntetőtörvényszék. «moh 
Jogerősen kót—kétheti iogháar* ítélte
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HÍREK A málnaszörp közszükségleti cikk

Gyógyszertárak ejjell -zolgalata:
..Aranyangyal" Bánó Andor, Piac-utca 

50. — ..Remóny.'-ég" Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — ..Isteni gondvi­
selés" Székelv Adorján, Pctőfi-tér. — 
Sas" orv Mandcl Jórscfné. Hatvan-utca 

70. szám.

«4 Magyar Elet 
Pártiának hírei

KÖZPONTI pAliTIRODA : Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön 
óráig. Telrfon : 20-23.

A PART képviselői
István fogad minden vasárnap 11 
óráig • pártiroda helyiségében. '

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE ar Arany Bika szálló fél- 
rmetrten nyílva minden nap délelőtt 
U—I óráig és délután 3—9 óráig.

I’IRTNAP minden hétfőn délután 5-8 
Óráig

I (»SPAN FOGAD magánügyben minden 
esütörtükön délelőtt 10-12 óráig

A BÁRT ELNÖKE FOGAD minden hét- 
lön délután 5 óra 30 perétől 7 óráig a 
központi pártlrodában.

délelőtt

KÖZÜL: Balogh
12

A kalocsai törvényszék mint 
tizíiorabíróíwsv árdrágító visszaélés 
vétsége minit eljárást indított Csáti 
István és Taoolcwánvi József ellen, 
mert vendéglátó üzemükben a mál­
naszörpöt a szokásos árnál drágáb­
ban adták. Az uzsorabiriisúp minti- 
k<ü vádlottat felmentette az árdrii- 
Eítás váilja alól olvan indokolással 
hogy a málnaszörp néni közszük­
ségleti cikk. Az ügyészség semmis­
ségi panasza folytán a Kuria e'é 
került az ügy, amely a fölmentő 
ítéletet megsemmisítette és az 
uzsorái,íróságai ni eljárásra uta­
sította.

A kuria döntésének indokolása 
kimondja, hogy az uzsorabíróság- 
nak az az állásfoglalása, amely sze­
rint a málnaszörp nem közszük­
ségleti cikk, téves. Közszükségleti 
cikknek — mondja a kúria — nem-

csak az olyan árut kell tekinteni 
amely av. életfenntartás 
.iából mindenki számára 
hetetlan, hanem azt az árut is, ame- 
ivet a kultúra átlasro« színvonalán 

Hé ember, tehát a közönség Je'en- 
tós része az élet rendes kbrülnv'- 
nyei között «ya-kran fogyaszt és 
használ.

A málnaszörp fogyasztása a ven- 
'•‘glátó üzeme>kben és az átlagos 
letviszonyoknak megfelelő házta:- 
isokban is általánosan szokásos, 

ílpp ezért a málnaszörpöt közszük­
ségleti cikknek kell tekinteni. \ 
kúria utasítása szerint az rizsora- 
bíróságnak az nj tárgyaláson meg 
kell állapítania, hog.v az 1939 
augusztus 20-ával rögzített árat a 
vádlottak nem lépték-e till, mert 
ha ezt megtették, árdrágítást kö­
vetek el.

szempont 
nélkülöz

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magéofrlekef fogad minden kedden 
délelőtt tő—12 óráig a főispánt hiva­
talban.

IdőjArds
t Meteorológiai Intését jelenti:

A Kárpátok medencéjébe nyomult 
'»rkvidéki levegő beáramlása gyengül*, 
tz Időjárás túlnyomóan száraz jellegúre 
fordult ás napközben lényegtelen csapa­
dékkal járt

JÓSLÁS: Gyenge éssukiaa tuséi, ma éj­
jel, kfllOnőaen a aaélvédet helyeken erő­
sebb fagy, reggel tllbb helyes kM, nap- 
köeben váltósé felhősét. A hőmérséklet 
alig vétteslli. (MTI'

FEBRUAR 27.
1t»l«k. Ezen a napon foglalta el a volt 

"••yknnleeai 29. honvéd gyalogezred I. 
es Hl. zászlóalja 25 fokos hidegben és 
félméteres hóban végrehajtott lendüle­
tes támadással, a lupkovi szorostól 
északkeletre bnzódó Dzial háton fekvő 
*" báatyasrereiln kiemelkedő »«6-os ma­
gaslatot Támadása körben Hajmást 
Lajos őrmester, kiváló körültekintéssel 
vezette szakaszát, amennyiben ar oro­
szok előretolt és igen erősen megerödi- 
lett állását oldalba támadta és vitéz ro­
hammal elfoglalta. Az abban volt orosz 
leiszazad verve kezitusa után megadta 
magát. Későbben az orosz főszállás el­
len Intézett rohamnál. Hajmást elsőnek 
tört be ar orosz főállásba, ahol egyntags 
k*l géppuskára vetette magát és azokat 
'sakmanynl ejtette. Kimagaslóan vitéz 
és bátor személyes magatartásáért. 
Inminl szakaszának kiválóan ügyes 
'•Ivánt vezetéséért már csak azért 
aranyvltéaségi éremmel tüntették 
mert 7 havi arevona! srolgaluta

Is 
ki. 

mert 7 havi aresona! szolgálata alatt 
minden korábbi alkalommal is vitézül és 
bátran viselkedett, de kitüntetést 
nem kapott.

még

í — Jelentős cukorfelesleg áll a fogyass 
tás rendelkezésére a Magyar Vidéki Sai- 
fótudósftó budapesti jelentése szerint. A 
cukorjegy rendszer bevezetése elölt a

I belföldi cukorfogyasztás havonta 1200 
vagont tett ki. míg a jegyrendszer beve­
zetése óta a fogyasztás 800 vagonra 
csökkent. Mivel ,az idén a cukorgyárai; 
közel 18.000 vagon cukrot gyártottak és 
a múlt év őszén, az ti. n. cukorév kez­
detén még l.'ÍOO vagon tartalék is volt, 
így ezzel együtt több mint 19.000 vagon 
cukor áll .rendelkezésre. Ha figyelembe 
vesszük a cukorjegy következmény eit és 
a szaharin fokozottabb forgalomba ho. 
zatalát, úgy kiderül, hogy ezév őszéig 
0000 vagon cukor kerül tartalékba. Mi­
vel a jövő évi cukorgyártás biztosítva 
van és joggal remélhető. hogy a jövő 
évi kampány is felesleggel zárul. így 
szakértő körök szerint a cukor forgal­
mat a közérdek sérelme nélkül ki lehet­
ne szélesíteni belföldi viszonylatban.

— A vágóhíd elől ellopták Kiss Gábor 
Budai ÉzsaiávS-utca 71. szám alatti lakos 
kerékpárját A rendőrség keresi a let­
test

— Eddig 110 fsIjelERtés érkeiettt a fel­
oszlatott „Magyar Családok Országot 
Egyesületi'’ ellen a debreceni rendőrségre 
csalás és pikkasstás címén.

— Erfts lanyhuló* a horpiacoii, A 
Magyar Vidéki Sa jfótudósftó budapesti 
jelentése szerint amilyen rendkívüli ér­
deklődés mutatkozott a múlt év Őszen a 
bor iránt, éppen olyan érdektelenségbe 
fulladt a borkérdés nr utolsó egy-kéf 
hónapban. A termelők és a kereskedők 
egy része azt hitte, bogy az áremelkedés 
vég nélkül fog tartani. Számos termelő 
és kereskedő nagy készleteket tartalé­
kolt spekulációs célból, viszont legújab­
ban nehéz komoly tételeket eladni, mert 
a fogyasztás a magas árak miatt erősen 
visszaesett. A jelenlegi borarakat nagyon 
befolyásolná az új termés kilátásai. - - 
azonban ezidőszerint lehetetlen 
sokba bocsátkozni. A zavaros 
szonyok 
mellett _______
a miatt, hogy nem jut majd elég __
gálichox. viszont art remélik, hogy meg 
telelő értékű pótszerhez jutnak. Á bor­
piac helyzetét a közeli hónapokban tá­
lán megjavít ja, hogy a környező orszá­
gok beletörődtek a magas árakba és 
kezdenek érdeklődni minőségi boraink 
iránt. A jelenlegi árak mellett a minő- 
sí gi borok egyenesen kívánkoznak kül­
földre. mert » luxus borainkat a mai 
árak mellett a hazai közönség csak kis 
részben tudja elfogyasztani.

— Boxszeres támadás. Szöes Lajos tnii- 
kőgyári eljáró feljelentést tett a debre­
ceni rendőrségen Harangozó András fes­
tősegéd, Szegedi Gergely-utca 3. szám 
alatti lakos ellen, aki állítólag box- 
szerrel megtámadta és arcán súlyos sé­
rüléseket okozott. A feljelentés alapján 
megindították a bűnügyi eljárást.

— A muzikális betörő lefeszítette a 
katot Bartalis Árpád Hunyadi-utca
szám alatt levő tánchelyiségéröl és onnan 
egy háromszáz pengő értékű tangóharmó- 
nikát. ellopott, 
a nyomozást a 
rítésére.

— Őrizetbe
ség ifjú Szikéra István Jakatossegéd. — 
Domb-utca 22. szám alatti lakost, akit 
♦ettenértek. amikor a Széchenyi-utca lő. 
számú hár. udvaráról tetőfedő bádoglemezt 
akart lopni.

Gyászrovat
Debrecrony Lajos volt kereskedő tenv 

tése pénteken délután félnégy órakor le<r 
a diszravatalozóból Fehértói vállalatának 
rendelésében.

Dúsa Gábor ref őrmester. Temetése 
ma délután 3 órakor less « hármas ra­
vatalozó teremből római kát. szertárié- 
sál. Fehértói cég rendezésiben.

Hajdú Imre kerókgyártóscgnd tnmete-. 
ma délután 1t órakor lesz az- alagsor}» 
Fehértói vállalatának rendezésében.

Seszták József vasgyári felvigyázó j, 
éves korában elhunyt. ” 
csányba való szállítás 
délután lesz az ottani temetőben, 
temetkezési vállalat.

Vásári Béluska temetése csütörtökön 
délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ra­
vatalozó terméből. Dankó temetkezés.

Szabó Lajos, az Apafi Gőzmalom ter- 
ményraktár-kezelője 53 éves korában meg 
halt. Temetése pénteken délután 3 órakor 
lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozójából 
ref. szertartással. Lakás : Andrássy-út tő. 
Pusztai temetkezési intézet.

Baliz Sándor fodrászsegéd 21 éves ko­
rában meghalt. Temetése pénteken dél­
után 4 órakor lesz a Köztemető 3. v 
ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: 
Kölcsey-utca 22. Pusztai tcmcfkez.r.-i in­
tézet.

Temetése Dubi- 
után csütörtökön 
--------- ..... Bankó

la­

A rendőrség megindította 
zenekedvelő tolvaj kézreke-

vette a debreceni rendör-

— ÜDVÖZLETEKET KÜLD­
JÖN DEBRECENT MÜVESZLE 
VELEZÖLAPOKON. A Blhácsy 
György rajzaiból kéetzfllt művész 
lapok kaphatók a MéHnar, Har- 
mathy. Csáthy, 
könyvkereskedésben, dr. Vértes Bé­
lánk trafikban és Ifj. Gyürky Sán­
dor Kossuth ti. és a Debreczenf 
Újság Ha kin föld Piac-utca 5fi. sz. 
alatti kiadóhivatalában. Ugyanott 
sorozatok is megrendelhetők.

Röhnt, Antalfy

jóslá- 
talajvi- 

és a kiszámíthatatlan időjárás 
sok termelő aggodalmaskodik 

réz-

— Füstölt sonkát loptak Varga Mihály 
utcaseprő, Margit-utca 7. szám 
kásának bezárt kamrájából. A 
pengő. A nyomozás megindult.

— A kelmefestők a kárpitos 
lályba olvadtak.
festő szakosztálya legutóbbi ülésen ki­
mondotta, hogy beolvad a kárpitos szak­
osztályba és azon belül folytatja életét. A 
kárpitos szakosztály ilymódon kibővített 
tisztikarába megejtették a kelmefestők a 
választást is. Elöljáróság! rendes tag lett 
Lengyel Károly, póttag Hrabóczy Zoltán. 
Utóbbi a lanoncvizsgáztató bizottság el­
nöke, előbbi pedig áléiriöke, mig tagjai: 
Boros József és Koncz József.

—- Naményi Erzsébet még néhány 
hallgatót felvesz gyorsíró- gépíró­
tanfolyamra. ÁHanivizfiga, állásba- 
ajánkís. Battyhyány-utca 1.

alatti 
kár

szakosz-
Az Iparteste bt kelme­

legutóbbi ülésén

(x) Gyomorsavtiíltengés, gyomorfekéh 
ellen csak „HAJDÚINT" használjon, ha 
fása biztos, ize kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Sztaukay gyógy, 
szertár, Debrecen, Szent Anna-utca fit

— Lelöktek a robooó villamosról egy 
asszonyt Újpesten. Súlyos villainosszeren 
esetlenség történt Újpesten. Egy zsúfolt 
robogó villamosról az ’ István-út és a 
Szent László-utca sarkán lelökték Kozma 
Józsefnó 45 éves magánzónöt. Súlyos kül 
ső sérüléseket szenvedett, a mentők kór 
házba vitték. A rendőrség megindította » 
vizsgálatot, mert Újpesten már sokszor 
fordult elő hasonló eset a. zsúfolt villa­
mosok miatt,

— Véletlenül agyonlőtte teénytemerí 
séf a talált pisztollyal CaakBom orr év 
vei ezelőtt Méhész Hona kántorjánosf teán’ 
a község határában 
pisztolyt talált és hazavitt«. Egy alk» 
lommal megmutatta 
vű ismerősének, aki 
a tudatban, hogy nincs benne golyó, 
pisztoly azonban eldördült és a. golyó « 
19 éves leány mellébe fúródott, hamarosan 
meg is ölte. Kántort gondatlansága miatt 
100 pengő pénzbüntetésre Ítélték.

— Alkoholmérgezés okozta Szabó Já­
nos 64 éves foglalkozás és lakásnéküh 
öregember halálát. Temetésére megadták 
az engedélyt.

Vattay Margit tancintézetéhe«» 
március »5-én diák, n-án főísko’si 
kólón kezdődik.

Felhívás au adóbevanásl ívek b? 
adására. Felhívja » városi adóhivatal s7 
általános kereseti adó, valamint a jőve 
delem , vagyonadó fizetésére kötejeze* 
Irk figyelmét arra, hogy* 1941. évre srőln 
adóbevallásaikat február hó végéig a 
városi adóhivatal kivetési osztályánál 
T. emelet 38. számú szobában feltétlenül 
adják be. Közli továbbá a városi adók’ 
vatal, hogy a 41.000—1941; VII. P. M-sz 
körrendelettel rendszeresített újfajta be 
vallási nyomtatványok megérkeztek és 
ugyanott szerezhetők be ártérftés efle 
nében.

berozsdásodott, óesk*

azt Kántor Péter ne 
reá irányítottá abban

A

Tűzharcosok figyelmébe! Ma. csii- 
t".9ökön este 19 órai kezdettel taggyűlés. 
a bajfársak megjelenését kéri az Elnök­
ség.

A MANSz. Revíziós Leánykör máso­
dik bárom hónapos háztartási tanfolya­
mát (gazdaasszony-képző iskola) ma reg­
ne! 8 órakor kez.dni meg a Kossuth-utca 
43. szám alatfi (Hadirokkant Otthon) he­
lyiségében. A tanítás ingyenes, a növen­
dékek az eIfogyasztolt ebéddíj címén há­
rom hónap tartamára 25 pengőt kötelesek 
befizetni. A tanítás gyakorlati és elmé­
leti. A gyakorlati rósz felöleli a főzés, 
sütés, háztartási munkákat, szabást, var­
rást. kézimunkát, az elméleti tárgyak pe­
dig : háztartástan, kertészet, nevelési is­
mén t, egészségtan, csecsemőápolás, gaz­
dasági ismeretei stb. A tanfolyam veze­
tőségénél a fenti helyen érdeklődni lehet, 

a háronihónapos tanfolyamra még kor- 
atolt számban felveszünk tetllgabóKat.

bócöúzalttttak a larGaasut a SzEFHE>bRto*
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Anyakönyvi hírek
Fljc-yieck: OrhAn IsfvAn sfltA,cs;<M. 

H .káczi utca 20—Bereczki JuliAnna u n 
r‘l(> Z'ifmond napszámos—farkas Ju- 

! nna Dó'niutca 18. N’ngy János cnzd.
H.ilogh Etelka Honvéd utca 5. Bügler 

Andor oki. gazda, gazdálkodó, Hatvan, 
utca«—Kupfer Sára József királyi hg-u. 
23. íyftrki Mihály cipászscgéd, Knrue-

48—fohász Hona Irán-ulca 45.. K. 
X.így Lajos m. kir. rendór Pestszcnflő- 
rinc-Bíró Katalin Hálvezór-ufca 25. sz. 
LiplAk József kereskedő Csapó.utca 32 
— Nagy Ma Csapó-utca 88 Szilágyi Já- 
pos kisbirtokos, Bellegelö 31—Hajnal 
Piroska Dcmccser.

Hózasaágnk s Lukács Bálint fm__ Fo.
dór Erzsébet Határ-utca 21. Csibl Sán­
dor mtlsrerószsecéd, Szepesl-u. 4—Már- 
fis Irén Bellegelö 49. Gáli Gábor fm, 
Tegez utca 51—Kerezsi Mária ugvanott. 
Síivé László MÁV vonatkísérő altiszt— 
M Kovács Bóra Haldúszoboszló Glatt- 
stein Miklós kcszlvüs kötsz.. Feren-n. 
81 —Ehrenfeld Magdolna SárAnd. Lász’rt 
Sándor fűtőházi munkás—Hunyadi Er­
zsébet Létai-utca 14, Zoltáni Lajos m. 
lisztviselő, Lisznyő—Gazdag Anna Győr.

SZŐNYEGEKET
»Ogoömiöket. ággterítliket stb. 

leqolcsfibhan i'rísrírothnt
Horn Ra*»ő szőnyeghdzában

pchr(>,>cn V í »» í h . «v ♦ n .. T <» U'Mwy

Születések : Vincze István fm Wolaf- 
ka-lelep 19, leány Margit. Nemes Ferenc 
napszámos. Rigó-utca 10, leánv Píroka. 
Fazekas János gazdasági cseléd, Ohat- 
pusztakócs, fiú János. Goldberger Ignác 
hitoktató, Zugó utca 4, fiú Jenö. Papp 
Xfihálv gazdasági cseléd. Kismacs 4, fiú 
László. Szabó Sándor bőrgyári munkás. 
Huszár-utca 3, leány Erzsébet. Albert 
bi\án MÁV fékező. Barcaság-utca 34. 
‘iú József Tóth István napszámos. Szc- 
horí-ntea 10. fiú István. Nagy Mihály 
nnnszámos, Péterfia dűlő 41c. fiú Mi­
hály Katona József fuvaros. Kinizsi-u. 
7A fhi Tibor. Ú jvári József posta műsze ­
rész Harsányi-utca 27. fiú Attila. — 
Schaffer Lász’6 terménvkeresk., Priigy, 
!-'.nv Ágnes. Ungvári Sándor MÁV moz- 
.dnny vezető gyak., Honvéd-utca 50. leánv 
Éya. Magvar István gazdasági cseléd 
I b. g op Hnv Irén. Szuc« Imre erdőte- 
Lnftö. Ránk 121. leánv Irén. Szalkó 
József réf. tanító, Ujfehértó, leánv 
l’nna. Veres Miklós kőműves-mester, 
Haíduhadház. leáhv Ilona. Enycdí Mr 
MTv nanszátnos. Halduhadház. leánv 
Vvr'df Mnszttas Gábor MÁV fékező. V, 
V Gusztáv-utca 7, leánv Erzsébet. Huse 
Sándor r«apns, Tímár utca 33. leánv Sá­
ra R Nagy Imre ű. kocsis, Gál-dulő 1b. 
t;ú János. Dohai Zoltán kosárkötőse«»éd 
V•••'•■■•s-iitca 21. fiú Ferenc. Kovács János 
MÁV’’ kocsirendező. Szepesi-utca 20 <z.. 
leánv Hona,

Halálezásnk : Molnár Katalin ref. 
h. éves. Pesti-utca 4. Kapusi Imre ref.. 
52 éves. Kishegyesi-út 40. Dalmi K ,,o1\ 
né ref . 60 éves. Olaiütö Őt. R. Nagy 
Vihnos ref, 28 éves. Lónyai-ntca 13, sz. 
Sózták József tk 25 éves. Zrínyi-u. 14 
Criczó János ref.. 78 éves, Dérv-tér 0. 
Gzv Weiszbrün Adolfné izr.. 91 éves, 
Mzsef kir. herceg-utca 15. Haidu Imre 
ref 32 éves. Ralkáfiy. Kun István ref.. 
3 éves. Karca*». Ratz Andor tar., 42 éves, 
Beregszász. Özv. Kecskés Jánosné ref 
0 éve«, Cucal iskola. Kaszás Sándorné 
■f. 70 éves. Kí«brgvesi-út 40. Dúsa Gá 

'or rk. 28 éves Tiszaroff. Nagy Lajos 
’’é ref., őt éves, Püspökladány. Szabó 
Katalin rk., Ő hónapos, Tecez-utca 82 
R' Sándor ref, 21 éves. Kölcsey-ti 22 
szám

Gumicsizmák
X ’nyitását olcsón vállalom 

RBTI9 Piac-utca 4?. színt

— KI akarta fosztani a bwdanesli 
'Janitól mozpószinház pénztárát 
perber Dénes asztalos?esréd. A be- 
tórő énen eoT rendőr karjaiba fii­
fitt., aki bekísérte a rendőrkapi- 
'ánys-átrrá. itt őrizetbe vették.

— Széchenyi emlékkiállítás az. 
ftrszátfos mc/őffazdiisátül kiállításon 
Akidet orszátros mezőtrazdnsági ki- 
■'íllf’ás keretében rendezendő ötve­
nedik fenvészá’latvásár ösnzees’k 
^"'■chenvi István ’gróf születésén'k 

évfordulójával. Az GMGB,
■ mélyet 1830-ban Széchenyi felhf- • 
faára alapítottak, ebből az alka- • 
mbó] Széchenyi István gróf em- I 

‘kkiállitást is rendez. I

i leányszem
Olyan, mint az éjiéi, tele sötétséggel, 
amelyben a vén Hold szomorú fényével 
baktat, mint egy vándor pislogó lámpása ;

és mikor úgy néha letekint a földre, 
réveleg fényével rázuhan a rögre 
és hús harmatcseppben fürdik képe mása.

Olyan, mint az Élet, tele reménységgel 
Iszonyú haraggal, csendes békességgel, 
benne megtalálod lelked boldogságát;

és mikor egy könnycsepp megjelenik benne 
mintha csak millió drágakőből lenne, 
megláthatod benne szived mennyországát.

Fekete leányszem. Tele sötétséggel 
olyan, mint az éjfél titkos mosolygása 
ez a Föld legdrágább fekete gyémántja !

LAPIS ELEMÉR

— Hflttl professzor huzatért Né­
metországból. Dr. Ilüttl Tivadar, 
az egyetem világhírű orvosprofesz- 
szóra, aki nemrég Béosben tartott 
az ottani orvoiegresfl’etben nagy 
érdeklődéssel kisért előa'dást, haza­
érkezett Bécsben sikerült egy-két 
híres professzort megnyernie, hoey 
a debreceni OrvOfiegvestHetLen 
tartsanak közelesen előadást

— Dr. Mifrovfes Gyula egyetem' 
rektor Budapesten. Az egyet°m 
rektora a fővárosba utazott és a 
kultuszminisztériumban megtár- 
gvalia az nevetem mu'tkori ismer­
tetett birtok vásárlási ügyét, egy­
ben időnontot kér a kormúnvzőgvfi- 
rüs dokto"avatásra is. Szombaton 
érkezik vissza Debrecenbe VTitro- 
vics rektor.

— Bartal’s tánciskolájában már­
cius 4-én tánctanfolyam kezdődik. 
Szénen és iól táncolni Rarfaiistól 
tanul.

— Egy hatgyermekes napszámoscsa­
ládra rárogyott a hajléka, mini az. el­
múlt. nap már megemlítettük. A szeren­
csétlen csalód feje, Dihen László jelenleg 
munkaképtelen, nemrégiben súlyos operá­
ción ment keresztül, gyermekei közül 3 
szintén beteg, s az egész családnak nincs 
egy falat élelmiszere sem Most pedig még 
a kis Legányi-utcai viskó is ősszerogyott, 
így hajlékuksincsen s ideiglenes szállá­
son húzzak meg beteg testüket. Ezért a 
szerencsétlen család ezúton is felkéri va­
lamilyen természtbeni támogatásra nemes­
lelkű olvasóinkat. Adományokat kiadóhi­
vatalunk készséggel »nvábbit a Hihen- 
családnak.

Halálra gázolta a azegedf 
gyors a rákosvárosi megállón egy 
Ismeretlen, munkáskűlseiü férfit. 
Iratokat nem talá'tak nála, s fejé, 
is teljesen összeroncsolta a vonat 
igv nehéz lesz személyazonosságá­
nak megállapítása.

— Bárány és juh húst állandóan 
hústalan napokon is lehet kapni 
Köblöseknél.

Tégla és mészhfánj lénett fe' 
Pécsek s ezért több inegkezrleff 
közénítkezés munkáját be kellett 
szüntetni.

— Sfmal grorsfrrtfakolé Iában 
március lén kezdők és haladók ré- 

jszére tanfolyam kezdődik. Piac 
ucca 73. Államvizsga. Telefon 
22—53.

METEOR MOZGŰ MŰSORA: 
Ma utoljára 5. 7, 9 órakor 1 

KTRCHFELDI PAP
Járay János gyönyörű filmje

4045—1941. vhsz. Pk. 20912 1941 
An vEBi :s i hírbe i'3teny

Elárverezek Debrecenben Ferenc. Jó- 
zsef-út 56. szám alatt 1941 február hó 
28-án délelőtt fél 11 órakor 1198 P 20 
fillérre becsült ingóságot, úgymint ruha 
szövetet.

Debrecen, 1941 február hó '
Rákóczy. László sk bír. vegceh.

Felhívás
a folyo évre szóló állaUnott kereseti.

I valamint a Jövedelem- é.< vagyonadó be­
vallásuk beadására.

A fnlyő év! általános keresett adóra, 
tniábbá a folyó évi Jövedelem- és va­
gyonadóra vonatkozólag legkésőbb folyó 
évi febrnár hó végéig bevallást kell 
■dnL

1.Az általános kereseti sdó kivetése 
réljára bevallást kell adni azokról a Jö­
vedelmekről, melyek a következő forrá­
sokból származnak :

a) az ország területén bárki által foly 
talott ipari és kereskedelmi Üzletből, 
bányásiatból, az ország területén levő 
márvány, kő, kavics, murva és földbá­
nyáknak, általában a bányatörvénv alá 
nem tartozó bsányaterűlrtek anyagának 
fcTgalombahozatalából, mesterséges ha­
lastavakból, nyílt, vagy zárt vizeken 
folytatott halászaiból ;

hl az ország területén bárki áltat foly­
tatott szellemi és bármi más hasznot- 
hajló foglalkozásból ;

c) az ország területéről származó és 
bárki által élvezett, nemkülönben a kül­
földről származó s az ország lakosa ál­
tal élvezett járadékokból. Ide tartoznak 
különösen az életjáradékok, a rokonsá­
gi évjáradékok, a tartásdíjak, az özvewi 
jog címén kiszolgáltatott életjáradékok. 
hacsak az utóbbiak nem a férj vagyo­
nának haszonélvezetében állanak, amely 
után a jövedelemadón kívül az özvegy 
egyéb adót is fizet :

<b mindazokból a járadékszerű vissza­
térő szoleáltafásokből, amelyeknek tel­
jesítése törvényen, bírói ítéleten vagy 
szerződéssel megállapított, de nem szol­
gálati viszonyból eredő kötelezettségen 
alapul ;

ej a találmányok és találmányi szaba­
dalmak hasznáatáért, valamint a szerző 
haláa után az örökösökre átszállót! szer 
zőj ionért 11921. évi LIV te.) fizetett 
díjakról ;

fl a gyógyszertárak, inarüzletek, bá- 
nyamíivek és egyél» föld-, vagy házadó 
alá nem eső tárgyak, vagy ingok ha^z 
nálatóért iáró haszonbérekből, vacv más 
szol»-.átlátásokból a bánva műveléshez 
szükséges beleegyezésért ligeten szolgál­
tatásokból (termelési iu’alékokbőll, va­
lamint általában a szolgaTmakérf járó ha 
szonvétele^bŐI :

g' az örök bérből a zselh’rhirtok (1R9G 
évi XXV. fe l és az ezekhez hasonló te>- 
mészetü birtokok haszonélvezőiéért fi- 
zelelt évi szolgálmánvnkból (idézeti te 
ß §-a), illetőleg megváltás esetében a 
3 áÚsértőke kamatából és az efféle föld­
adó alá nem eső haszonélvezeti joenk 
(Örökváúságok) után fizMett évi Tarto­
zásoknak a kamatokra eső részéből .

h) a földbirtok hefveceúh megoszlási! 
szabályozó 1920. évi XXXVI. te. 01. 
alapján íilk^foft iáradékfelkek után fi­
zetőt! járnrlőkokbó! ,

i) a külföldi munkaadótól szánnaző 
szolgálati illetményből. Vagv mnukab^r- 
’ ' u t az» nrt*n v.finnu'lv itteni nénzlár 
illetőleg a külföldinek itteni állandó meg 
bízotía fizeti.

2 ÁllalánoK kereseti adó bevallást 
azoknak az adózódnak kell adni .

a) akiknek a mnlt évi általános kere­
seti adója még nem jogerős és a folyó 
cv február hó végéig sem válik jog­
erőssé ,

b) akiknek a Tnnltévi általános kere­
seti adója io*’p’-ős ugyan, de a keresofi 
adóalap n 10.000 P-f eléri, vaffv azt m* g 
haladig :

cl akiknek adóalapja új kiveté«, mo! 
InréSévpl a kővetkező óvro egyébként 
vfiltozaflannl fenntartandó (rögzítendő» 
lenne, aznn esetben, ha kerp^pfj adó- 
nlania valamely évben a 10 000 p_f túl 
hnTadia, vagy ha ezt nz összeget nem 
hnladia fúl. de az adóalap a különben 
.változatlanul fenntartandó adóalapon’ 
szo-mbon, annak mo«áVanf!ása óta leg­
alább 50 slék kai emeú<»-deit., (\r. ">0 
százalékos különbözeiét nem az újonnan 
mégállanítható, hanem a . tá’t.ozaflannl 
fenntartható adóalap után kell számíta­
ni) •

d) ak’knek jogerős általános kereseti 
adóalapja n^m teljes, hanoin emnkaév 
eredménye alan»án állapíttatott meg ;

el akik a mplf évben foglalkozásukat 
megváltoztatták ,

f) akik a múlt óv fnlvamán váltak 
adókötelesekké (új adózőkj ;

g) akiknél az adóztatás helve a muú 
é\ fnlvamán mcm’áPnzot! s ennek kő- 
vétkedében a folyó évre már nem ott 
adóztatandók meg, abo! n múlt évre 
voltak adóztatva

3. Nem tartoznak általános keresett
adó bévallítat adni . » »

az előbb I. pont .il iif felsorolt jöved"- 
Inmío-r^okból jövvdelnie! élvező ád<> 
zók közül :

al azok, akiknek jogerősen megálta 
pílott mull évi általános kereseti adó 
ntanja h 10 000 P-» | néni érte, vagx 
meg nem haladta & s. 2. pont c) bekez-

désébe.n fenn nem forognak, abban ez 
estiben, ha a foglalkozás és az adózta­
tás hely“ nem változol! ;

b) az »k a jogi személyek, amelyek tár 
síitali adót fizetni kötelesek

c) azok az önná’ó kézmüiparosok, kik 
legfeljebb egy segédet és egy tanoncot, 
vagy segéd nélkül legfeljebb két tanon- 
col tartanak

II. 1. Jövedelem- és vagyonadó beval­
lást, amennyiben személyes adómcn’ca- 
ségben rfem részesülnek, azoknak a tei- 
mészetes személyeknek, továbbá azok­
nak a jövedelem- és vagyonadó fizetésé­
re köteles jogi személyeknek kell adn’ :

al akiknek a múlt évi jövedelemadója, 
illetőleg s’agyonadója még népi jogerős s 
az a folyó évi február hó végéig sem vá 
lik jogerőssé ;

b) akiknek a múlt évi jövedelemadóia 
és vagyonadója Jogerős ugyan, de a jőve, 
délemadóalan a 10 000 P-t vagya vágván 
ndőqfnp n 200 000 p ! elér! vagy megh^- 
Indja *

r) akiknek adóalapja új kivetés meb i- 
zésével a következő évre egyébként v:M- 
tozatlanul fenntartandó (rögzítőn ’ő- 
lenne, abban az esetben, hn n Jövodelen 
adó alapja valamely évben a 10 000 P ' 
^ryonadó álapia pedig a 200 000 pen.»i’ 
túlhaladja, vagy ha ezt at összeget wm 
haladja urtyan túl, de az adóalap a kü­
lönben válfnzflafml fenn!awHndó adón 
nal szemben annak megál!anít*sn J ó’-i 
legalább 50 százalékkal emelkedett..- ‘Az 
50 százalék os különböwetet nem a» ró »on­
nan merállnnítható. hanem a véÚpzal'n- 
nul fenntartható adóalap után kyll szá­
mítani);

d) akiknek jogerős adőalania pem t**l, 
its, hnn.'m csonkaév eredménye alapján 
á’lapíttafott meg ;

• e) akik az általános kereseti adóalap 
»ónak újbóli me«áHanttása céljából az 
általános kereseti ndóra nézve új beval­
ló*. adósára felMvntlnk :

f) akik a mnlt év folyamán váltak nőó 
kötelesekké fúj adózók) ;

g) akiknél az adóztatás helve a múlt *v 
folyamán megváltozott és enn k követ­
keztében a folyó évre már húb ott a*4'»?, 
tafandók meg. ahol a múlt évre voltnk 
adóztatva.

2. Nem tartoznak jövedelem- ésvagyon 
adó bevnúást adni :

r) azok, akiknek a jogerősen megáll« 
nftntt! mtilt évi jövedelemadó a’epja a 
10 000 pengőt, vagyonadó alapfa pedig a 
2001X10 pengőt el nem érte és a H. 1 
pont c) bekezdésben foglaltak fenn néni 
forognak

b) azok, akiknek a mull évben cstmón 
adómentes, jövedelmük volt, adóköteles 
jövedelmük amnbah nem volt :

c) azok, akiknek a mnlt évben összes 
adóköteles £$ adóm^n*es jövedelmük 
együttesen az 1000 pengőt. illelŐle« a 
mull évi december hó 31-én adóköteles 
vagyontárgyuk értéke az 500»! pengőt 
nem haladta meg, va«v ha a jövedelmük 
meg is haladta az 1000 pengő! d-* ebből 
az adók-ntele«, jövedelem a 600 pengőt 
nem haladta meg ;

d) azok a közszolgálatban állóké akik 
mk a mull évi közszolgálati Jletm^nvÜ- 
kör kívül más jövedelmük nem volt, vagy 
ha más jövedelmük volt is. de ez a lőve, 
eleiem a 000 pengőt nem haladta meg .

ej azok az egyházi in vadalma sok és 
magúnszolgálatban alkalmazottak. akik­
nek a múlt évj szolgálati járandóságuk a 
3fi00 , pengőt nem haladta meg és ezen­
kívül más jövedelmük n‘-m volt, vagy 
ha más jövedelmük volt is. ez a jö^'de- 
b»m a 000 pengőt n^m haladta még •

f) nrnk. akiknek iörrdelemadó al^ ^sÖ 
jövedelmük a múlt évben nem volt és az 
összes adóköteles vagyonuk érteke á muú 
év’ december 31-én 25.000 pengőt’ tíem 
haladta meg.

TIT. A bevallás bea^^sánnk helye 
és módja

1. Általános kereseti adó beváltást » 
községi elöTMDóságnál (vórosi adóbisntal. 
nál. kerületi tdószámviteli osztálynál' 
kelj beadni és pedig :

a) annál, amelynek területén az adózó 
n helyhez kötött foglalkozást folytatia 
Helyhez kötött foglalkozás az. mely üz­
leti teleppel kapcsolatos Ilyen üzlrúetap 
p. az Üzlethelyiség, a raktár, a műhely, 
az elárusító iroda, az Ügyvédi iroda, a? 
orvosi rendelő slb. •

b) nklnrk több helyen van üzlete fftók- 
üzlete), bi minden egyes üzletről ífióküK 
letröl) külön-külön bevallást tartozik 
adni :

e) a belvhez nem kötött foglalkozások 
röl ott kell bevallást adni, ahol az adórá 
állandóan lakik, ha pedig több államid 
lakhelye van, akkor ott kell a bevn'láM 
adni, ahol a iÖ'M'delemadóra vonalko/ö 
bevallás beadandó.

(Folyt, kftv.l

i írógép e’adás, csere, vétel 

IHUPAY InftrhMnftra. T. 17 93.
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MOZI
£LADÓ BIRTOK. (Vfpcfahai man« 

maggvar ftlmbmntatója.) Mikszáth Kál- 
iván bőbAi-s, regén vr- elevenedik m^s 
előttöVk ebben a filmben Harsány' 
Zsolt A?1 '■•■'ban \ közismert mese egv 
házasság különös története körül bonyo­
lódik. Kí\ismert fSldszenelö főldesúr ké­
szül anyagi okok miatt házasságot köl­
ni Ámor n\ila azonban melyen a szívébe 
hatol és kesébb földje árán szerzi visz, 
sza majdnenr elengedett boldogságát. 
Szerencsére .a, nagybácsi megmenti az 
o*i birtokot a nemzetség számára. P:- 
u<-r \nla1 ismét renvkel ebben az alakí­
tásában Szeleczky Zita bájos játéka 
mindenkit gyönyörködtetett. Vaszary 
Piri, Mihályfi, Toronyi és Pethes vala­
mennyien nagyszerűek voltak ebben a 
kitűnő magyar fjlmújdooságban. A ma­
gyar filmek sorozatában már huzamo. 
s»bb idő óta jobbnál jobb filmeket lát- 
hahink. Az Eladó birtok ebbe a siker­
sorozatba illeszkedett bele. A magyar 
•öld illata vsapja meg a nézőt Magyar 
eb tábrázolás művészi fokot ér el. de 
mindezeket is áthatja a magyar élei 
levegője. ,

tént hegy Mgyobb vidéki ma írnok aján 
lottak értékesítésre lisztet a budapesti 
piacon.

A rab- és kukorica ké«l etek kinfalásAt 
egységesen Intézik, ami annyit jelent 
hegy a főváros és környéke állatállomá­
nyának zab és kukoricaszükségletének 
kielégítése minden nagyobb nehézség nél­
kül megy végbe.

Egyébként a helyzet teljesen változat­
lan. -------------—

A magpiai ou is nyugodt .i forgalom, 
de a tavaszi bükkönyben ki-< élénkei/b 
a kínálat.

Kiadó lakó» * ] 

2 gxobás

Kiadó
kisebb családnak 2 séo- 
b.t, elöstobu. fürdősto- 
bás lakás, azonnal elfog­
lalható. Cím : Kossuth u 
8. házmester. 1001

Bakóczy László
INGATLA-NFOBGALMI IRODÁJA. WezMezji. », 
Telefon 28 26. Járásbtrő.«ág mellett, Miál bár.

ELADD HÁZAK:

SPORT
Knrs^cfO «purttrlrpet kap Nagyvárad. 

\ siralma* nagyváradi pályaállapotok 
orvoslása. céljából dr. Gidófalvy Pál mi- 
ni Art érj biztos megbeszélést folytatott az 
illetékes hatósági tényezőkkel, A mrgbr- 
«zélés eredményesnek bizonyult. ugv- 
K<»gy rövidesen rendelkezésre áll az 
nnysffl fedezet új sporttelep létesítésére.

A DEAC harmadik lett a főiskolai k »- 
ronffbajnnksá<on. Első helyen a kolozs­
váriak végeztek. A DEAC versenyzőit 
teljes dicséret illeti meg, hiszen még 
csak nemrég kezdte meg működését :i 
korortgozó szakosztály. \ harmadik hely 
hp? a szegediek 4:1 (2:0, 1:0 1:1) ará- 
^vú legyőzése útján jutott a DEAC.

Vidéki labdarúgók átka : egyetlen Di- 
M^VAG játékig a válogatott ke.rel- 
berl Az idei labdarúgó bajnokság legna- 
gvonfi meglepetése a DIM A VÁG pompás 
szereplése, mellyel ar előkelő harmadik 
helyet foglalta el a bajnoki tabellán. — 
'lég nagyobb meglepetés azonban, hogy 
ennék * csapatnak egyetlen játékosát 
sem tartották méltónak arra hngv a 
2o-os válogatott keretbe tegyék. Noha 
nem kisebb tehetségek vannak Diósgyő­
rött. mint Berreg, Füzér.

Jól játszottak vasárnap a Gammában 
a volt Bocskai csatárok. A Gamma va­
sárnapi csatársorában három volt Bocs­
kai játékos- szerepelt : Turay II.. Takács 
és Kárai Különösen Turay II. játszott 
nagy akarással, két gólt is lőtt. Pompás 
volt még Takács is. de Házainak sem 
ment rosszul a játék.

Sldllk játékára lehet számítani vasár 
nap. A DV’SC vasárnap kénytelen * volt 
legveszélyesebb csatárát, Sidliket nélkü­
lözni mandulagyiilladása miatt. Sidbk 
áll^hota örvendetesen javul és bár a mai 
edzésen még nem vehet reszt, minden 
y^rwény megvan arra, hogy vasárnan már 
-csatasorba állhat Miskolcon a volt Bocs­
kai kapus. Varga Pál edzése alatt álló 
MVSC ellen. A két vasutas csapat talál­
kozója elé igen nagy érdeklődéssel tekin 
Tenek Miskolcon, egyrészt azért. mert 
bajnokcsapat játékát láthatják, másrészt 
pedig ott ez les? a szezonnyitó mérkő­
zés

K debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

1387- 1$41. tksz. 6-729-1938 >/
ÁRVERÉSI HIRDET MÉNY-KIVONAI

M. kir. kincstár végrehajtatónak -4na 
Ferenc végrehajtást szenvedő ellen in­
dított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 
767 P 92 fillér tőkekövetelés és járulé­
kai behajtása végett a Debrecen sz. ki. 
városban fekvő s a debreceni 14699. sz. 
betétben \ 1., sor, 20262 44 hrsz
alatt felvett 300 négyszögöl területű 
az adó és értékbizonyítvány szerint 
Dalmi Tibor útra 20. sz. alatt fekvő lak­
ház és kertre 4332 P kikiáltási árban 
elrendeli.

Az árverést 194,1. évi május hó 23. 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében (Deák 
Ferenc-ulca 17. sz. 1. ajtó fogják meg­
tartani.

Az, árverés alá eső ingatlant a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 száza­
léka. amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen. 1941. évi január hó 26-:í;l
Dr. Görönihry sk. kir. jbí’ó 

A kiadmány hiteléül .
Miiéné, kiadó.

Ny litt ér*
NYILATKOZAT

A inai napon a Festi Újsággal az 
összekotteté-se-m megszűnt. A rek­
lamációk így nem hozzám, hanem 
a (Krauszi Kövesj irodába intózen- 
dók.

Kovács Hírlapíród.».
- E lóvéiban közöltökért nem vállal 

felelősségei sem a szerkesztőség sem a 
kiadóhivatal.
*SM»*«»**<M»*«*«»**«a

MárriuA 1-ére 
kiadó 2 szoba, konyhán 
lakás mellékhelyiségek­
kel, kerttel és jó víz is 
van az udvarban. Ruyter 
utca 72. sz. 100."»

Lakós-és szoba­
kereslet
Nyugdíjas

állami tisztviselő keres 
május 1 -re 2 szobás szép 
lakást. .Pontos*' jeligére 
kiadóba. Ny

Négy, öt szoba* 
villalakást* kerttel kere­
sek azonnali beköltözés­
re, vagy április 1 re.
Cím a kiadóban 088

Riztos fizetőnek
cgv vagy kellő szobás 
tiszta száraz összkomfnr 
tos lakást sürgős beköl 
tözé.src keresek. Cím a 
kiadóban. 972

5 ti szobás 
összkomfortos lakást .ke­
resek május 1-le a város 
belterületi n Ajánlató 
kaf ..Fix“ jeligére kiadó­
ba kére. • 9G7

Ajánlat
Trtzifa.

pécsi és borsodi szén 
kapható Kovácsnál Szent 
Anna-u. 36, Telefon sz. ;
19-21. 1003

Vastag 
tölgyfái orgács kapható,
1 méter 8 pengő. Pcsti-u
51. sz. 1012

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

A beérkező vidéki jelentések err >1 tá j« 
koztatták a piacot, hogy egyes nagyobb 
vidéki malmok foglalkoztatása meglehe­
tősen élénk. Ennek következtében egy­
két nap óta ismét gyakrabban megtör­

WERSKOSZT.
A NYERS DIETA 
VIST TERMÉSZETES 
GYÖGYTÉNYEZÖ

Irta Bucsányi Gyula-dr. főorvos, eü. fő­
tanácsos. — A tartalom jegyzékből . A 
nyerskoszl lényege. — A vér megromlá­
sa helytelen táplálkozás folytán. — A 
nyersdiéta tudományos kritikája. — Mi­
lyen táplálékok használhatók a nyerstiié- 
tánál ? — Gyümölcskúrák. — Nycrskoszt- 
rreeptok (teljes szakácskönyv’) slb. stb.

Ara 3 pengő.
Kapható :

» DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFOLI) 
kiadóhivatalában

Ferenc Jóesef-úl 56. Telefon : 21-90.
W4»«**a»*****a»**«<»

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. .Vagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Saltóvállalat Kft.

Felelős kiadói :
Rnloffh István

ffVWMMNMWMMAMWWWAMWMMMMM

APRÓHIRDETÉSEK
Háxfatlóxi 

alkalmaiéit

Bejárónőt
komoly középkorú nőt 
keresek márc. 1-rc. Bat- 
thyány-u. 15. 991

361 főző
mindenes bosszú bizo­
ny ítvánnyal márc. 1-rc 
vzgy 15-rc keresek. Mik- 

*I<5a-u. 4, fszt. balra. 1002

, Bejárónőt
. délelőtti órákra felve-
/ izek, Mikló«-«. 18, bal-

Betöltendő állót 
nőknek

Kozmetikus 
tanulónak közép iskornl 
végzett komoly leányt 
felveszek Gvarmathyné, 
Batthyány-u. 15. • 991

Betöltendő állót 
férfiaknak

Egy férfoszabó 
tanuló ■ fölvétetik. Csáki. 
KomiU>-m. % 9<W

Har,mesteri állást
takarítást. egy szobás 
lakás elelnében vállalok. 
Egy kis gyermekem van 
Címet kérek a kiadóba 
leadni. 989

Bútorozott tzobo
Utcai 

bútorozott szoba fürdő­
szoba használattal azou- 
nalra kiadó. Könvök-u. 
8. sz. 1007

Zöldség 
príma csallóközi, répa, 
zeller, karalábé nagyban 
és kicsinyben kapható 
Aranv .Iános.u 51 pin­
cében. 619

Utcai
bútorozott szoba clsi jére ’ 
kiadó, esetleg két sze- I 
mélynek. Kossuth utca | 
67. ' mik .

FÉRFI 
íciöltő- és öltönyszö 
vetek, minden hozz, 
valók, férfi divatspor 
é.s galléros ingek olcsz 

árban

Petr ikn él
AuitH-u. 5 s?

Ócskavasat,
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz. Vas- és 
Fcmgyüjfö Körrel! Iro- 
őn Pacsirla-u 17 Tele-

: 'M—94 777
!---------------------------- --------

Nagy

höpalach
(THERMOS) 

vteÁr

Tóth Gyula
vasüzletében.

városházit épület.

Oktatás
Német tamiiEra 

lehetőleg tanárjelöltei 
telfogadok. Cím „nyelv, 
tant ismerő“ jeligére a 
kiadóhivatalban. )'|3

Kereslet
Adómentes

házat 30.000---10.000 P-ig 
megbízásból megvételre 
keresek. Ügyvédi iroda : 
berent’ lórsvf-út 70. 1010

Nagyerdő alatt ötszo- 
bás. összkomfortos, még 
húsz évig adómentes, pa­
zar szép lóúri villa sür­
gősen eladó huszonnyolc 
ezerért. tizennégy ezer 
..LÁB” kölcsön átvehető.

Nagyerdő alatt, villa­
mos megállónál nyolc­
szobás főúri villa potom 
harmincezerért.

Széchéíi yi-utc?n négy 
szobás úrivilla gyümöl­
csössel tizenhatezerért.

Széehénvi-ufcn balol­
dalán kettő szobás, nagy 
előszobás, komfortos úri 
villa gyönyörű gyümö’ 
esőssel tizenhétezerért.

Csapó-utcai kanyarnál 
kettőrendbcli háromszo­
bás lakással, gyümölcs­
fákkal, szép kerttel bíró 
úriház húszezerért.

Csapó-utca jobboldalán 
alápincézett masszív épü­
let háromszobás és für­
dőszobás. még további

kettőrendbeli lukassz h 
zenhétezer.

Homokkert elején négv 
rendbeli lakással bíró 
kitűnő épület 310 öl b’ 
lekkel elköltözés mialt 
tíz» négyezerért.

Homokkert legelején 
adómentes. ketfőszobá*. 
előszoba, konyha, ka 
mara, pince, gyümölcsös 
áthelyezés miatt alkalmi 
vétel, tizenegyezerért.

Boldogként legelején 
kettő ren dbel i ke t tőszóba 
mellókhch iségekkel, 1?<> 
öl gyümölcsös pofom Bz 
er, **rórt

Kincs*shegymi adómé’’ 
trs ket»5 snnbi. <»lősr. ■»
bás fr.ivi’la, 338 ÖJ h 
lekkel, gyümő: < hsu és 
csemegeszőlővel, tízére*’ 
ért

Földrk, házak, telkek, 
szolok a legnagyobb rá 
las/fékbau

Rélj rggy üjtrméiny t 
megvételre keresek. II 
rich László, Első laka- 
rékpénztár. 980

Modern 
jokarban leső haszjii’t 
gyermek kocsit keresek,
ajánlatokat Vnrgri utca 
21. sz. alá. 1006

Elelm szer, ital

Sai any úkáposzta 
finom, házilag készítet, 
eladó kisebb nagyobb té­
telben, kg keni 21 fillér 
Rákóczi u. 20 919

Bútoi
Használt i

jókarban Irvö nrrn mo- j 
dern bútor sürgősen el- I 
adó. Timár-u. 9. kérészi í 
épiilcl. l™>s

Uriel, műhely

Raktárnak
sa ló száraz helyiségei 
József királyi herceg-’j. 
környékén bérelnék.
Cím a kiadóban. 916

Eladó villa

Eladó
úri helyen 6 szobás, tel­
jes komfortos emeletes, 
parkettás szobákkal ellá­
tott modern úri villa.
Megbízott Samu János
Deák l’ereni u. 7. 1011

Sxóló, gyümölcs^«

Városhoz 200 méterre 
nriiúl mellett 14 hold tt r 
mö, gyümölcsös felszere­
léssel eladó. Értekezni 
lehet dr. Háló Tibor 
íigvvéd. József kir. hg-u. 
7 \z. 958

Eladó
Központi Egyetemmel 
szemben 940 Lj-öles sző­
lősként három szobás és 
egy szoba, konyhás la­
kással. Érdeklődni Gaál 
klinikai műszaki hivatal 

,)rJ6

Eladó náx

ELADÓ 
Budai Ézaatás ulra öt. 
számú kétszobás, előszo­
bád, kényelmes, családi 
ház. 744

Simonyi-üt 5/a. sz.
kétrendbeli lakással, 609
□-öl villa, parkírozva.
Cím a kiadóhivatalban. 

| t03ft»

Egyszobás, 
előszobái, konyhái és 
ugyancsak egy szoba, 
konyhás. mcllékhel visé- 
gekből álló, 370 O-öí te 
lekkel adómentes, új há» 
olcsón eladó. Villanyéi 
hígítás, termő gyűrnél 
esős és Szőlővel beülte' 
ve, kényelmes, gardasa 
gos. Homokként. Puzdrá 
ti Ica 4 Ö5I1

Homokkert,
Óvoda-utca^ 13. számó 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé. 
gekkel, 7tk> ksadrát jól 
termo szőfővel, felszere. 
léssel, 831 .' négyszögöl 
földdel clinló Értekezni 
ugyanolt ' 1225

Aezél-n. 11. sz. báz 
téli-nyári lakással, par­
kírozott udsar és sete 
ményes kert, 1 hold 954 
□-öl telek, gazdálkodó 
nak igen alkalmas Fel­
világosítás a kiadóhiva 
falban 1081*

Szent Anna-n. 34, m. 
hozás telek 

többrendbeli lakással, - 
külön kerttel 418 54 D-Ö1 
területen. Cím a kiadó 
liis-atalban. 1038*

Meszena-u. 2.—Könyök-
utca 1. sz.

saroktelek 138 O-öl, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal. Cím a kiadóhivatal­
ban. 1032*

Eladó házhely

Olcsó házhelyek 
i’oroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődök for- 
du'janak á Debreceni 
Műkőgyárhoz. Fürdő-u 
2. szám 121'1

Eladó ingóság

Férfi varrógép 
sodronyos, matracos cső 
vaságy. Háló és félháló, 
sezlonok és egy össze- 
csukhatós. sodronyos 
vaságy. íróasztal és min­
den egyéb bútor daru 
bök, Csapó n. 49. 932

Egy
8—10 éves lányka tna 
gyár ruha és egy fekete 
selyem* ruha eladó. Eöt- 
vös-u. 99. 907

Nyomatott a Magya' 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépón 

Igazgató: 
Somogyi Gébet.


